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THE UNITED KINGDOM VEHICLE APPROVAL AUTHORITY

COMMUNICATION CONCERNING THE APPROVAL GRANTED OF A WHEEL TYPE, PURSUANT 
TO REGULATION NO. 124 SUPPLEMENT 1

Approval No: 124R-001106

Extension No: Not applicable

1. Wheel manufacturer: ACACIA Srl

2. Wheel type designation: BM80 8,0x18

2.1. Category of replacement wheels: Pattern part replacement wheels

2.2. Construction material: Aluminium Alloy Al-Si 7%

2.3. Method of production: Cast

2.4. Rim contour designation: 8,0Jx18 H2

2.5. Wheel inset/outset: ET 34

2.6. Wheel attachment: PCD 5 x 120

2.7. Maximum wheel load and respective theoretical rolling circumference:
  7.651 N (780 kg) and 2.000 mm

3. Address of the manufacturer: 
  

ACACIA Srl
Via Pezzagrande D/2
84025 Eboli (SA)
Italy 

4. If applicable, name and address of manufacturers' representative: Not applicable

5. Date on which the wheel was submitted for approval tests: 27 March 2013
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THTHTHTHTHEEEE UNUNU ITED KINGDDDDOMOMOMOMM VVVVVEHICLEE AAAAAPPPPPPPPP ROVAV L AUTHTHTHTHT ORORORO ITITY

CCOC MMUNICATION CONCERERRERNININININGNGNGNG TTTTHE APPPPPPPROROROROVAVAVAVALL GRANTEDDDDD OF A WHEELELLL TTTTYPYPYPYPYPPPPYPYPYPYPPPPPPPE,EE,EE,E,EE,E,EEEE,E,E,E,EEEE,EEEEEEEEEEE,,,E PPPPPPPPPPPPURSUANANANANT T T T T
TOTOTOTOT RRRRREEGE ULATTIOIOIOIOI NNNNN NONONONO. 124 SUPPPPPPPLELELELELEMEMMM NT 1

Approvovvvalalalala NNNNNo:o:o:o  124R-00111111106

Extensi n NNNN : Not lic bbblllllxtensioion NoNoNoNNo: Not applicababblelelele

1.1.1. Wheel mamaaanunununun fafafafactctctcturer: ACCCACACACACIAIAIAIA SSSSSrlr

2.222 Whhhheeeee l type desigggnanananatitititionononon: ::: BM80 8,0000x1x1x11x188888

2.2.2.2.111.1 Categoooooryr  of replacemmmmmenenenentt t t whwhwhwhheeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeelslsslslslsslslssssslssssslslsssllslsss:::::::::::::::: PaaPaPaPPaPaaaPaaaaaaaaaaaattereeerrrererrreerrrrreeerrrerrrrrnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnn papapapap rtrr  replacemeeeentntntnt wwwwheheheheh els

2.2. CoCoCoConsnsnnstrtrtrtrucucucuction matattatererereriaiaiaial:l:l:l: AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAluuuluuluuluululullulluluululluuluumimimimimimimimimimimmmimmimmimimmmmimmimmmm nin umummmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmm AlAlAAlAllllAlAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA llololloooy y y y AlAlAlAl-Si 7%

2.2.3.3.3 MeMeMMethod of prprprprododododucucucuctititt onononnnnonnnnonnnnonononnnonnnoo ::::::::::::::: CCCCCCaCCCCCCCCCCCCCC stststtsttttsttttttttttt

2.2.2.22.4.4.44. Rim cococoontntntntntououououur deeeeeeeeeeeeeeeeeeeeesiisiisisisiisissssssssssss ggngngggggggg atatioioooooooooooooiooooooooooooonn:n:nn:n:nnnnn:nnnnn:nn:n::nnn 8,8,8,8,8 0J0J0J0JJx1xx 8 H2

2.5. WhWhWhWheeeeeeeellll ininininnnnnnnnnnnnnnnnnsesesesesesesseseseseseseeseseesessseseseesseeset/tt/tt/t/t/t//t/t/t/t/t/t/t/t/t/t/t/t/ttt/t//tt ooouo tstsssssssssssssssssseteteetetteteteteteteeteetteeteeteteteeeeteeeeeeeetee :::::::::::::: ETETETETET 34

2.2.2.2.6.6.6.6.6 WhWWWW eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee llll l lll llllllllll aataaaaaaaaaaaaa taachchchchchchchchchchchcchhhhhchcchcchchchchcchcchhchmemmmmemememmmmmmmmmmmmmmmmmm ntntntntn :::: PCPP D 5 x 12121212120000

2.2.2.2.7.777 MaMMaMaMMaMaMaMaMaMMMMMMMaMMMMaMaMaaaMMaaMMM ximuuumuumumummmmummmmuumummmmmmmuummmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmm whwhwhwwheee l load aaaandndndndd rrresesesesspppective theoeoeoeorerereretititticacacacal rororor lling circummmmfefefeference:
 777.77777777 65665656565565565565565656565656556665555655511111111111111111111111111111 NNNNNNNNNNNNNNN (7(7(7(780888  kg) aandndndnd 22.0.000000000 mm

3.3.3.3. AdddAdAddAddddAdAdAdddddddAdddAAAddrdrdrdrdrdrdrdrdrdrdrdrdrddrddrdrrrddrdrdrdreeeeseeeee s of the mannufufufufacacacactuttturer: 
 

AAAAAACACCACAAAACAAA ACAAA IA Srl
VViVV a Pezzagagagggrarararandndndnn e D/2ViViVV a Pezzagagagagrarararaandndndndn e D/2
84025  EbEbEbEbolololo iiii (S(S(S(SA)AAA
Italy y y y

4. IfIfIfIf aaaappppp licable,, nnnnamamamame e ee aanaa d addrresessess s s ss ofofofof mmmmananufacturers' representative: NoNoNoNNot t tt apapapapa lplicable

5.5.5.5.5 Date oooonnnn whicchhh the whheeeeeeeellll wawawawas s submittedddd fofofofofor r rr apapapapprp oval teststsss: 272727272  March 2013

EEEE11111111
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6. Technical Service responsible for carrying out the approval test: Vehicle Certification Agency

7. Date of test report issued by the Technical Service: 10 October 2013

8. Number of test report issued by the Technical Service: MSN272332

9. Any remarks: Approval to Supplement 1

10. Approval: GRANTED

11. Reason(s) for the extension (if applicable): Not applicable

12. Place: BRISTOL

13. Date: 19 DECEMBER 2013

14. Signature:
A. W. STENNING

Head of Technical and Quality Support Group

15. Annexed is a list of documents making up the approval file, deposited with the Competent 
Authority which granted approval, a copy can be obtained on request. 
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6.6.6. Technicaall SeSeSeServrvvrvviciccice eee responsible for rr cacacacarrying out ttthehehehe aaaapppppppproval testststt: V: VV: Vehehehehiciciciclle Certification Agency

7. Daate of test report isssssusususuedededed bbbby yyy the Techhhhninininn cacacacalll SService: 10000 OcOcOcOctotototobebebeber 2013

8. NuNNN mber of tetetetestststst rrrrepepee ooort issued by ththththeeee TeTeTeTechnicall SeSeSeeServrvrvrvvicii e: MSN27777232323233323232323

9.999 Any remarkks: Approoovavavaval l l l totototo SSSSupupupupplemennt t tt 111

10. AAAApppppppprroval: GGRARARARARANTNTNTNTEEDEE

1111111. Reason(s) fffforoo  the extttenenennsisisisionononon ((((ififif applicablblblble)e)e)e):: : : NoNoNoNoN tt applicabbbblelelele

12. PPPPlalalalaccecc : BRISTOTOTOTOOLLLL

1313131 . D.. ate: 19 DEEEECECCC MBERERRR 22220101010 33

14. SSSSigigigignanannature:
A.A.A WWWW... STSTSTSTENEEE NINGG

HeHeHH ad of f f f TeTeTeTechchchchchnical and Quualaa itttty yyy SuSuSuSuupport Grououououupppp

15. AAAAAnnnnexe ed is a list offf f dodododocucucuuuuuuuuucuuuuuuuuuuumememememmememememmemmememeeemememememmeeeem ntnntnnnnnnnn s mamamamamamaammmamamammmaaaaamamammmmaamamammmaamammaamaakkikkikkikkkkkkikkkkkkikkkkikkkkk ngngngngg uuuupp the apppppprprpprovovovovvalaalal ffffiiile, deposititititedededed wwwwitittithh hh the Compmppppetennnnttt t
AuAuAuAuththtthority whichhhh ggrgg anted dd dd d dddddd ddd ddddddddddddddd aapaaaaaaaaaapaaaaaaaaa prprrrrrrprrp ovooovovovovovovovvovovovvovovovovvovovovovvovvoooo aaaalalaalalalalalalaalalalalalaalaaaaaaaaaaaaaaaaa ,,,, aa a a cocococopy can bbbbbe e e e obobobobtatat ined on reeeeququuq esesesest.t.t.t. 
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OMOLOGAZIONE DI UNA RUOTA  
WHEEL’S APPROVAL 
REGOLAMENTO ECE R124.00 Suppl 1
REGULATION ECE R124.00 Suppl 1 

ALLEGATO 10 – ANNEX 10        
Ruo
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1  Fabbricante della Ruota 
Wheel manufacturer 

2  Marchio commerciale del cos
Manufacturer trademark 

3  Tipo Ruota  
Wheel type 

4  Designazione Commerciale 
Commercial name 

5  Indirizzo dello stabilimento di 
Plant address 

6 3.1.1.0 Identificativo Disegni  
Drawings identifications 

7 3.1.2 Caratteristiche tecniche 
Technical characteristics

8 3.1.2.1 Categoria delle ruote sostituti
Category of replacement w

9 2.2.7 Metodo di fabbricazione 
Method of production 

10 3.1.2.2 Designazione 
Internazionale del cerchio 
International wheel 
description 
Varianti Versioni 

1 1 

11 3.1.2.3 Coppia di serraggio colonnett
Tightening torque for studs

12 3.1.2.4 Metodo Fissaggio dei pesi di 
Fixing method of balancing

13 3.1.2.5 Accessori per il montaggio 
Additional mounting comp

14 3.1.2.6 Norma internazionale di riferim
International standard refe

15 3.1.2.7 Idoneità al montaggio tubeles
Suitable for tubeless tyre m

16 3.1.2.8 Tipi di valvole 
Suitable valves types 

17 3.1.2.9 Portata massima della ruota e
circonferenza teorica di rotola
Maximum wheel load and 
theoretical rolling circumfe

18 3.1.2.10 Pressione di  gonfiaggio mass
Recommended maximum 
pressure 

19 3.1.2.11 Materiale Impiegato - Compo
Material – Material Compo

20 3.1.2.12 Dimensione pneumatici da co
Tyre size designations specifi

21 3.1.3.a Caratteristiche del veicolo 
Vehicle Characteristics 

22 3.1.3.b Ulteriori caratteristiche 
Additional characteristics

23 3.1.3.c Istruzioni per il montaggio 
Fitting Instructions Details

24 3.1.3.d Requisiti Supplementari 
Additional Requirements

25 3.1.4 Ruote campione rappresentat
Representative Sample W
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VEHICLE 

1

          Documentazione Tecnica - Tech
ta Tipo – Wheel Type : BM80 8,0x18�

ACACIA S.r.l. Via Pezzagrande D

truttore WSP ITA

BM80 8,0

W680 / ZE

fabbricazione YHI ADVANTI MANUFACTURING
NO 138,HONG KONG XI ROAD –
 (allegato 3 / annex 3);  

ve
wheels

Punto 2.4.4 Reg. 124 “Ruota sostitutiv
Point 2.4.4 Reg. 124 “Pattern Part
Piece
Fusione 
Cast 

Size  ET PCD 

8,0Jx18 H2 34 5x120 

te o dadi (kgm)
s and nuts

12 kgm

equilibratura
g weights

A innesto su balconata cerchio o ad
interno o esterno /� Clip on weights
weights on wheel�

onents
Vengono usati coprimozzi e bulloneria
Original Cap and studs 

mento
erence

E.T.R.T.O. (European Tires and R

ss
mounting 

Si 
Yes 
V2.03.1 (Standard ETRTO) 

e relativa 
amento
respective 

erence

Varianti/Versioni: 1/1 : 7.651 N (78

sima pneumatici
inflation 

La pressione di gonfiaggio è quella de
(max3,5bar) /�Maximum Inflation pre
manufacturer data (max3,5 bar)  

sizione Materiale
osition

Vedi Pagina 2 “Materiale impiegato e C
(all.1) 
See Page 2 “Material and Compos

ostruttore veicoli
ied for vehicle OEM

Varianti/Versioni: 1/1: 225/40R18 

Vedi Pagina 2 “Lista dei veicoli”  
See Page 2 – “List of vehicles”  
No 

Vedi allegato 2 – “Istruzioni di montagg
See annex 2 – “Fitting Instruction 
Vedi pagine da 2 a 5  
See pages 2 to 5  

tive
Wheel Vedi punto 10 – See point 10 
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CERTIFICATION AGENCY
C/o Mr. Meadows 

 The Eastgate Office Centre
Eastgate Road 

Bristol BS 5 6XX 
United Kingdom

hnical Documentation   

/2 – 84025 Eboli (SA) 

ALY

0x18 

EUS

G CO. LTD.
– 21500 SUZHOU (CHINA) 

va replica parziale” - Monopezzo 
t Replacement Wheel” - One 

CB Colore�

72,6 Anthracite polished�

desivi interni al canale su bordo 
s on wheel lip and adhesive 

a originali

Rim Technical Organization) 

80 kg) and 2.000 mm 

el costruttore dei veicoli 
essure as vehicle 

Composizione” e Lab Report 

sition” and Lab Report (all.1)  
88W

gio per ruota tipo (*)” 
details for wheels type (*)”  

*)” 
els *)”(*
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11  Fabbribricancacantett della Ruota 
Wheel manufacturer 

22  Marchio commerciala e de ddeleee coscoscos
Manufacturer traadeded mamm rkk 

3  Tipo Ruota 
Wheel typeeee  

4  Designaziazioneonone CooCC mmemm rciale 
Commmmereerrcicicialalal name

555  Indirizzoozo dededello stabilimento ddi i
Plant address 

666 3.1.1.0 Identificativo Disegngng ii
Drawings identifficatataatioonsns 

7 3.1.22 Caratteristichehehe teteeecniche 
Technicalll chchccharara aacacteristics

8 3.3.1.2.2.2 1111 Categoriaiaa deedellellelle ruurruoteo  sostituti
Categogooryryyy oof f rerereplacement www

999 2.2.7 Metodo di fabbricazioioonnene
Method of producucctitiononon 

101  3.1.2.22 DesDD ignazione 
Intnn ernazionale dell ceccerchrr io 
Internationananal wheel
descriiptpttioioionnn
Varianna ttiti VerVVV sioni 

11 1

111111 3.1.2.333 Coppia di serraggio ccccolooloolonneneneeeennneennneeneettt
TiTT ghtening torrquq e for stttstttttstttssttudududududddudddududuuduuuduuudduddsssssssss

12 3.1.1.222.44.4 Metodo Fissassaaggiggig o doo ei pespesspesespepeppppespepeepppep i ddi dii di ddi di ddi 
Fixing metete hohoddd ofofoff bbbbbbbbbbbbbbbbbbb lalalalalaaalalaalalalaalaaa aaaanaananannaaaaaaaaaa cinnggggg

13 3.1.2.5 Accccc esses oriori peppeeeeeeeeeeer irr r r iiir ir iirrrrrrr iir iiil mml mmml mll ml mml mmml ml mmmm mmml mmmonontaggggggggggggggggggggggggggggggggg io ooioio io oioo ooio oioooi
AdA dididid tiononallllll mmmmmmmmmmmmmmmmmmmooooououoooooooooooooooo ntinnnnnng gggggg ggggg ggggg cococoocococococcoooooccococoompmpm

1141  3.1.2.6 NorN ma intnttttntnntntnnntntnnnnttereerernerernernrnnernererneerernnrnnernerernrrree azionanaaaananaanaananaaaananananaale llelee leleleleelellee ddddddi ddddddddddi rifrifriferierier m
Innnttet rnrnrnnataatatatatataaaaaatataattttioioiioioiioiioiioiiioiiioooioi nal stsstststststtststststststststststtssssstananananananananananaanananannannannaanaanannaa dadaddddddddddddd rdr rrefe e

15 3.1.22.7.77 Idodoododooodododododd neineneneineineineineneneieneineineeieiineineiinenen ittttàtttttttttttttt al mononmonononmonmonomonmononomononmonmmonononnnmomononnmonomontatatagtagtatatatatatatagtttattaat gio tubeles
SuSSuSuSuSuSuSuSSuSuSuuSuSuSSuSuuSuSuSuSuSuSuittitittiitiiiitiitiii ableeeeeeeee fffffffffffffffffffforoooroorooororrooorororoorooo tttububuu elee ese s tyre m

16 3.1.2.88 TipTTTTTTT i dddddddddddi vvi vvi vvvi vvi vvi vvvvvvvvvvvalvalvaalvalvalvalvalvalvalvvalvaalalvalvalvlva vlvalvvlvallalvva ooleoloooooolo  
Suittttttttttttttttabababababababaabababbaababababaabaaabababaabbleleeleeleellleeleele vvvalala vevvv s types 

1717 3.1.222222222.9.9999999999999999999 PororPoroPorrPorororPorPorPorPoPorPorrPorPororPororrrroPPorooP tatttttttttt a mmmassaas ima della ruuotaotaaot  e
ccircircircirrcirccircircircirccircirircircccirccirc rc conferenza teoricaa didd rororotolotolaa
MMMMMaMM ximum wheel loadadd aaanndn  
theoretical rolling circumfeff

1811818181888181818181818181811818818 33.1.1...1.1.2222222.2.2.22.222222222 1.1.1111111.111110000000 PrePP ssione dii  gonfiaggio mass
Recommmmmenenendededed maximum
pressuurerer  

19919119191919119191119119 3333.11.2.11 Matataterierierialealeale ImImmpiegato - Compopop
MaMateririalaalal – Material CoCoCompmpmpm oo

20200 3.1.2.111222 Dimensione pneumataatticiicic dada co
Tyre size desiggignatna ions specifi

21 33.111.33.3.a.aa Caratteristichechehhe dededel vvl veicolo
Vehicle ChChharara acacca teteteeristics 

22 3.1.33.b Ulteriorior cacaaratratterete istiche 
Additionalal ccharacteristiiicscs

2323 3.1.3.c IsttIstruzruru ioni per il montagggiogiogioo 
FiFiittttttt inning Instructionsns DDDetetetaaiailsll

2422  3.1.3.ddd ReqReequisui iti Supplementantatari ri
AdAA ditional Reqeqequirements

25 3.1.4444 Ruote cammpiopipionenene rappresentat
Repressenenentatatitivevev Sample W
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VEVEHIHICLCCLLE EE

1

          DoDoDocucc mentazazioioionenene Tecnicaa --- TTTeccech
taaa Tipo – Wheeellll TyTyTypepepe : BM80 8,8,8,0x0x0x0x18181818

AAACACAACICC A S.r.l. Via Pezzzazazagrgg ande D

truttore WSP ITA

BMM8080080 888,00

W6W6W6808080000000 ////////////////// ZZZZZZZZZZZZZZZEEEEEEE

fabfabbbribricazione YHYHYHY I ADAA VANTI MAMAM NUNUNUFAAAAAAAAAAAAAACTCTTTTTCTTCTTCTTTTCTTTTTTC URUUUUUUUUUUUUU INGGGGGGGGG
NONNOO 138,HONG KOKONGNGNNGNGGGGGGGGGGGG XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXI I IIIIIIIIIIII RORRRRRR ADADDADADADDDDADADDDD ––
 (allegato 3 /// aaannnnnnnnexeex 3333333333););););;););;);;));)))  

veve
wwheheheelle ssss

PunPunnuntoto 2.442 4444.4.444444444 ReRegReRegRegegegRReeReReeeeeggReeeegeeee . 1244244244444 4444 4444 “Ru“Ru“Ru“Ru“Ru“Ru“Ru“Ru“Ru“Ru“R““Ru“RuRuRuRuuR otaooooootototaooo a sostisttituttut iv
PoPooPoinint tt 2.2222.222.2.2.2.22.2..2222.22.22222.4.4.444.444.44444.4.4.4.444 4444444444444444 Reg.ggg 111111111111242424242442424242424242424242422 ““““““Paaatttt erern Part
PiPiP ececcccceeeeeeeeeeeeeeeeeeee
FusuuusFuFusuuuuFuusuuuuFuusususionioononnonoonononnonnnne ee
CaCaCaCaCaaCaCaCaCaCaCCaCaCaaaCCCaC stssssststsssssssss  

Size  ETETETETETETEETETTEEETETETEEEETEETETETETETTET PCD 

8,888,88888,8,888888,88,88,88888 0J00JJ0J00J0J0JJJ00000J0000 x1888888888 H2HH2H2H2H2HH2H2H222H2H2HHH2H2222H2H2H2222222H  34 5x5x5 120 

ttttttee oe oe oe oe oe oee oee oe oe oe oe ooe oe oe ooo dadiiiiiiiiii (kg(kg(kg(kgkg(kg(kg(kg((k(kkkgkgkg((kkg(kg(kg( g(k(kg( gggk(( gmm)mmmmmmmmmm)mmmm
sssss andddnddnddddnddddd nnnnnnnnnnnnnnnnnnutuututututututuutuututuututtuu ssssss

12 kgm

equuuuuuuuuuililiiliililiililiiiiillilii ii brabrbrbrrb abbrbrabbrarbrbrabrbrabbrrrraturturturaa
ggggggggggggggggggg wwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwweieieieeieieieieieeeeeeee ghggghgggggg tssts

A innennennestostoo sussu balconata cercercrr hiohio o add
intnternernerno ooo ese terno / Clipipp ooon nn wewewew ights
weweweigigi hthth s on wheel

ononneneents
Venenengono usati coprprimomoimozzizzizz ee bulloneria
Original Cap and sstutuudsd  

mento
erence

E.T.R.T.O. (EuEuEuropean Tires andnd  RRR

ss
mountntnntinini g g 

Si
Yes
V22V22.0.03.3 1 (S(SSStandard ETETTRTRTTO)O  

eee rerereelatl iva 
aaamento
respective 

erence

VaVVarirr anti/Versionnni:i: 111/1/1//1 : 77.66651 N (78

sima pneumatici
inflation 

La preessississs oneoneone didd  gonfiaggio è qqueleella a la dddeee
(maaax3,x3,x3 5ba5ba5bar)r)r) /�/ Maximum Innflfflatattioion prp e
mamamanunun fafafactc urer data (mmmaxa 3,555 baar) 

sizsiziononione Me ateriale
osisititiionon

Vedi Pi PPPagina 2 “Materiialealeale iimmi pieep gato e C
(all.1) 
See Page 2 “MaMaateteteriririalalal and Compos

ostruttore veeicoicoc lili
ied for vehichicicle le OEMOEMMM

Varianti/Versiononni::i: 111/11: 225/40R18 

Vedi Pagina 2 “Lista dei veicoli” 
Seee PaPaaggeg  2 – “List of vehicles”
NoNoo 

VedVededdi aii llegato 2 – “Istrstruziuziuz oniononi di montagg
SeS e annex 2 – “FFitititttitingng IInsnssstruction 
Vedi pagine da 2 a2 a2 a 5 5 5   
See pagesss 22 toto 55

tive
Wheelell Vedi pppuntuuntunto 10 – See point 10 

CERTIFICATION AGENCY
CC/C o Mr. Meadows ss 
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Materiale Impiegato e Composizione 
Material and Composition 

 
Lega di Alluminio Al-Si 7% - Aluminum Alloy Al-Si 7% 

Si: min 6,50% - max 7,50%       Fe: min 0,00% - max 0,15%      Al: min 92,0%    Cu: min 0,00% - max 0,20%       

Mn: min 0,00% - max 0,20%     Mg: min 0,25% - max 0,32%      Zn: min 0,00% - max 0,30% 

Ti: min 0,08% - max 0,18%       Sr: min 0,04% - max 0,08% 
 

Caratteristiche meccaniche minime 
Minimum mechanical properties 

Resistenza a Rottura / Strength at Break Rm                    :  228 MPa 

Resistenza allo snervamento / Yield Strength Rp0,2         :  166 MPa 

Allungamento a Rottura/ Elongation at Break A                 :  4% 
 
 

Caratteristiche del/i veicolo/i  
Vehicle’s Characteristics 

 
 
Varianti/Versioni: 8,0x18 ET34 5x120 72,6 
Vehicle 
Type 

Vehicle Model (*) Approval No. Performance 
(kW from - to)  

Permissible tyre size only for 
front axle (*) 

Additional conditions 
and advice 

BMW Vehicle Model under 
approval No. 
e1*2007/46-371/2010*0314 

e1*2007/46-371/2010*0314 -- Measures under approval 
No. 
e1*2007/46-371/2010*0314 

See points (11) – (15)  

BMW Vehicle Model under 
approval No. 
e1*2007/46-678/2011*0315 

e1*2007/46-678/2011*0315 -- Measures under approval 
No. 
e1*2007/46-678/2011*0315 

See points (11) – (15)  

BMW Vehicle Model under 
approval No. 
e1*2007/46-678/2011*0586 

e1*2007/46-678/2011*0586 -- Measures under approval 
No. 
e1*2007/46-678/2011*0586 

See points (11) – (15)  

BMW Vehicle Model under 
approval No. 
e1*2007/46-678/2011*0314 

e1*2007/46-678/2011*0314 -- Measures under approval 
No. 
e1*2007/46-678/2011*0314 

See points (11) – (15)  

BMW Vehicle Model under 
approval No. 
e1*70/156-2001/116*0308 

e1*70/156-2001/116*0308 -- Measures under approval 
No. 
e1*70/156-2001/116*0308 

See points (11) – (15)  

BMW Vehicle Model under 
approval No. 
e1*70/156-2001/116*0344 

e1*70/156-2001/116*0344 -- Measures under approval 
No. 
e1*70/156-2001/116*0344 

See points (11) – (15)  

BMW Vehicle Model under 
approval No. 
e1*70/156-2007/37*0346 

e1*70/156-2007/37*0346 -- Measures under approval 
No. 
e1*70/156-2007/37*0346 

See points (11) – (15)  

BMW Vehicle Model under 
approval No. 
e1*70/156-2001/116*0346 

e1*70/156-2001/116*0346 -- Measures under approval 
No. 
e1*70/156-2001/116*0346 

See points (11) – (15)  

BMW Vehicle Model under 
approval No. 
e1*70/156-2007/37*0308 

e1*70/156-2007/37*0308 -- Measures under approval 
No. 
e1*70/156-2007/37*0308 

See points (11) – (15)  

BMW Vehicle Model under 
approval No. 
e1*70/156-2007/37*0344 

e1*70/156-2007/37*0344 -- Measures under approval 
No. 
e1*70/156-2007/37*0344 

See points (11) – (15)  

BMW Vehicle Model under 
approval No. 
e1*2007/46-385/2009*0316 

e1*2007/46-385/2009*0316 -- Measures under approval 
No. 
e1*2007/46-385/2009*0316 

See points (11) – (15)  

BMW Vehicle Model under 
approval No. 
e1*2007/46-385/2009*0314 

e1*2007/46-385/2009*0314 -- Measures under approval 
No. 
e1*2007/46-385/2009*0314 

See points (11) – (15)  

BMW Vehicle Model under 
approval No. 
e1*2007/46-385/2009*0315 

e1*2007/46-385/2009*0315 -- Measures under approval 
No. 
e1*2007/46-385/2009*0315 

See points (11) – (15)  

BMW Vehicle Model under 
approval No. 
e1*2007/46-371/2010*0315 

e1*2007/46-371/2010*0315 -- Measures under approval 
No. 
e1*2007/46-371/2010*0315 

See points (11) – (15)  

BMW Vehicle Model under 
approval No. 
e1*2007/46-65/2012*0315 

e1*2007/46-65/2012*0315 -- Measures under approval 
No. 
e1*2007/46-65/2012*0315 

See points (11) – (15)  

BMW Vehicle Model under 
approval No. 
e1*2007/46-65/2012*0316 

e1*2007/46-678/2011*0316 -- Measures under approval 
No. 
e1*2007/46-65/2012*0316 

See points (11) – (15)  
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MaMaMM teriale Immpipiip eegegata o e Compmpposososizizizioioone 
Mateteriririalalal aaandnnn  Compoop siitititiononon 

Legaa ddddi AlAlluluminio Al-Si 7%%% - AAAluluumimmminun m Alloy Al-Si 7% 

SiSi:: mimin 6,50% - max 7,5050%%%%       Fe: min 0,00000%%% - max 0,15%      Al::: mmminn 9992,2,0%0     Cu: min 0,0000 %% - max 0,200%%%     

MnMMnn::: min 0,00% - max 0,20%     Mg: min 0,0,0 22525% % - mamm x 0,32%     ZZn:n: mmini  0,00% - mmaxaxaax 000,3330%0%0  

Ti: min 0,08% % - mamm x 0,18%       Sr: miminn 0,0,04040404% %% - max 0,08% % %

Caratterissstititichc e meccccc anannicicci he minimmmeee
MiMiMinimum mechchhananana iciccala  properttieeiessss

ReReeR sisiss stenza a Rottura / Strength at Breeeakakakk RRRRm m                  : 22222 8 8 MPa

Resistenza aalllo o snsns ervamento / Yield dd StStS rer ngngth Rp0,2       ::  161666 66 MPM a

Allungamennenttot aa RRRotooo tura/ Elongaggatititiono  at Break A                :  4%

CaCaaCaratteristitichchchcheeee dedd l/i veicccololo o/oo/i  
Vehicle’e’e s s s s ChChChCharacteristttsticicss

Variantititi/VV/VVereerersis onoo i:i: 8,0x18 ETT3434334 555x1x1x 200 72,6
Vehiclclc e e 
Typee

VehVeVeV icle Model (*) ) Approvooval aa No.No.o  PerPerforforo manaanananannmanannaannnmannmmm ce cccccecccccccccccc
(kWkWWkWWWWWWWWWW frfrfrrfrfrfrffrfrfrfffrrff omoomommmoomomoomoomommomooo - to)  

PerPerPerPerPePerPerPerPerPerPerPerPerPererPeerre mismmmmmmmmmmmism ssibs lele e tyrtyt e size only y forforo  
froffrofrorofrofroffrofrorrfroff ont t axlaxla ee (*) 

AdAdddd itional conddititii onsonsons 
and advice 

BMBMBMW Vehicle Model undendender r
approval No.
e1*20007/46-371/2010*0314

e1*e1*e 2002007/46-36 71/2010*0314144 --------- MMeaMeM sures under apppppprovro al
No..No.o
e1*e1e *2007/46-3371/7171/201202 0*0314

See pointtts (s s (11)1111)11  – (1(115) )5  –

BMBB W VehVeVehiclicle Mee odel under 
appappa rovrovovalal No.
e1*e11e1 200200007/47/7/446-678/2011*0315

e1*e1*2007/46-678/2012011*01*0003153 5555  -- Measures undundnnder erer appapa roval
No.
e1*20007/47/47/46-66-66-6787878/2011*0315

SeeSeee points ((11) – (15)  –

BMWWW VehVehVeehicle Model uundeder r
appa roval No.
e1*2007/46-6678/78/8/7 2012011*01*01 55865

e1*2007/47/44/ 6-66-66-66 78/78//20111111111111*01*1*1*01*0*0*01*00001*0*1*01 00001 58585558688555855858858888  -----  Meae sures es unduun er approval
No.No.NoN
e1*e1*e1*2020020 7/46-678/2011*000058655

SeeSeeeeS  points (11) – (1(1( 5) 55  –

BMBMBMWWW Vehicle MModeodeod l ul ul undendd r 
approvvvvalaa NoN .
e1*2000 7/47/446-6678/7 2011*0314

e1*e1*1e 2002007/47/77/ 6-66--6-6-6666-66-66-666-6-66-6-6-6-- 78778/78778/7878/878/78/78/78/78887887 22012011111111*0*0*001*0*0*0*0*1**0*0*00000000331431313131113114313131313313133313333133  -- MeaMeasurs es under apppapprovrovroo alaa
No.N
e1*2007/46-6678/78/8/2012012011*01*00314

See pointnts (s s (11)11)11  – (1(( 5)  –

BMBB W VehhVehiclc e MModel under 
appaappap rovrovoval No.
e1*e1*e1*70/0/707 156-2001/1166*03*0303080808

e1*e ******e **70/770//7770/70/770/770/70/77777 151511561515515155511 -2000000000000001/01/01/1/01/01/0011//01/0101/01101/001/111116116111111111111111 *03*03308 08080 -- Measures s undunundn er er appa pap roval
No.
e1*70/70///1561561 -20- 01/116*0308

Seeeeee points (11) – (15)  –

BMWW VehVeV icle Model undedender 
approval No.
e1*70/156-20-20- 01/01 1161666*033303* 303033330033000300030303300 44444444444444444444444444444444

e1*70/0/0/0/0//00/0/0//000/0//0/15151561561565661566156156565611561561561515565655656-2022222222 01/1/11611 *0344 --- MeaMeaeasursursures ese unduu er approvvalall
No.No.No
e1*e1*e1*70/770 156-2001/1166*03*0344444

SeeS  points (11) – (15) 5)  –

BMW Vehicle MModededed l uundeeeen eeeeeeeeeeerrrrrrrr r
appprovrorovaal No.
e1*1 70/70/770/1561566-2007/7///7///77/7/7//37*337*37*37*37*33377*37**377773773737777 000000340 666

e1*111e1eee1111ee1ee1e1eeeeeee 70/70/15615656-20- 07/37*03446 66 -- MeaMeMe sures under er appappppp rovro al
No.
e1*70/156-202007/07/07 37*37*37 03430303 6

See poointts (s (11)11) – (1(1( 5)  –

BMBB W VehVehehe icliclicle Me Me Modeeedededededdeddeeededeeedeeeel ulll llll nder 
appappapprovovr alaallaalllaa NoNNoNoNoNoNoNoNoNNNNoNoNooNNNNo....
e1*1*e1 70/000/00/15656115615661566156156156666115 -2-202222-22222-22-2 01/1//1//1///11611611611611661611611616116161111616611166161661116***0*0*0*0303*0**0***0*00034646

e1*70/156-2001/001/01/1161161166*03*00 46 -- Measures es s undundundder erer approval
No.
e1*70/0/0/156-2001/116*0346

SeeSee pop intnts (11) – (15)  –

BMW Vehhhehehhehhehheheheehehhheehiclclclicliclcllicicicicccci eee Mee Me Mee Mee Me Mee Me ee odeeeeeeeeeeel uuuul ul ul uul uuul ul ul ul ul nddndendnnndndddndnnndedennden r r 
appapappppppapppppppppappppppppapppapppapppppppprorororovrovrrorororrooooro al Nooo.
e1*e1e1*e1e1*e1*1e1***1*e1*1eee1*e1**ee1111 7770/77 1565656566555665655556566556666656-20202220-20-2-2-2-222-2-220220-22-2--2--22007//37*37*37*7 00300 8

e1*70/7070/156115 -2007/37*0308 ----  MeaMeaeasursursurres under approvalal
No.No.N
e1*e1*e1 70/7 1561 -2007/37*0308

SeeSeS  points (11) – (1(15) 5)  –

BMBMMWWW VehVVVVV iclcclclcclclclclclcc e Me Me Me MMe MMMe Me Me e MMe Me Me Me MMe Mee MMe MMe MMMMooodeoooo l under 
appppppppppppppppppp rovrovrovrovrovovrovovrovrrovrovrovovvrororovorrovoovovovalaaaaaaaaaaaa  No.
e1*1e1*1**e1*e1e1**e1*1e1*e1**eee11e1ee1ee1e1 77007070/7700//70/7070707707700/7777 1156-2007/37*0344

e1*e1*e1*70/70/70/156-2007/37*0344344 4 -- MeaMeMeM sures under apppppproval
No.
e1*70/156-2007/7/07 37*37*03403444444

See points ((s (11)111)11) – (115)  –

BMBMBMBMBMBMMBMBMBMBMBMBMMBMBMBBMBMBMBMMBMMWWWWWWWWWWWWWWWWWWWWWWW VeVVeVeVVeVeVehVehVehVeVehVeVVVeVeVVVehVVeVVVeeVVVVV iciclcle Me Model under r 
appaapprrovvala  No.
e1*e1*e1e 2007/46-385///2002002 9*09*09* 31633

e1*2007/46-385/2009*0*00316 --- Measures s unddundunder er e appaa roval
No.
e1*2000 7/47/47/47 6-36-385/8 2009*0316

Seee popoints (11) – (15)  –

BMMMMMMMMMMMMMMWWWWWWWWWWWWWWWWWWWWWWWWWWWWWWWWW VehV icle Modeodo l ul ul ul undenden r r
approval NoNoo.
e1*2007/47/47/ 6-36-36 85/5/2009*0314

e1*20020007/47/446-366 85/2009*0314 ----  MeaMeaMeasures under approval
No.No.o
e1*e1*e1*20020020007/46-385/2009*031431444

SeeSeSe  points (11) – (11( 5)  –

BMBMBMWWW Vehehicli e MModel under 
appapprovrovro ala NoN .
e1*e1e1 2002002000 7/47/7 6-385/2009*00031531531

e1*1*2002020020 7/46-385/2009*009*0315 -- MeMeMeasures under appappap rovrooval
No.
e1*2007/46-385/5/85/2002002009*09*09*03153

See pointtts (s (((11)1)11) – (1(115) )5  –

BMW VehVVe iicle Model undeer r
appap roval No.
e1*2007/46-371/1/2012012010*00*00*031533

e1*2007/446-3-3371/71/71/2012012010*0315 -- Measures undundnderer e appapppproval
No.
e1*2007/46-371/2010*0315

SeeSSee points ((11) – (15)  –

BMBMB WWWW Vehicle Model undendednder r
approval NoNoNoNo.
e1*20007/47/47/46-66-6-65/2012*0315

e1*1e1*200202007/47 6-65/2012*0315 --- Meaeaeasures under approval
No.No.No.
e1e1**20020020 7/46-65/2012*0315

SeeSeeSee points (11) – (1(1(15) 5) 5  –

BMMBB W Vehiclclc e Me Modeeodeel under 
appapppapprovrovorovalal NoN .
e1*e1 20020000007/477 6-65/2012*03030316

e1*e1 22002 7/46-678/2011*0* 31631  -- MeaMeeasurss es under approval
No.N
e1*2007/46-665/25/2/201212012012*0316

See pointts (ss ((11)11)11) –– (15)  –
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BMW Vehicle Model under 
approval No. 
e1*2007/46-65/2012*0559 

e1*2007/46-65/2012*0559 -- Measures under approval 
No. 
e1*2007/46-65/2012*0559 

See points (11) – (15)  

BMW Vehicle Model under 
approval No. 
e1*2007/46-65/2012*0314 

e1*2007/46-65/2012*0314 -- Measures under approval 
No. 
e1*2007/46-65/2012*0314 

See points (11) – (15)  

BMW Vehicle Model under 
approval No. 
e1*2007/46-65/2012*0315 

e1*2007/46-65/2012*0315 -- Measures under approval 
No. 
e1*2007/46-65/2012*0315 

See points (11) – (15)  

BMW Vehicle Model under 
approval No. 
e1*2007/46-65/2012*0316 

e1*2007/46-65/2012*0316 -- Measures under approval 
No. 
e1*2007/46-65/2012*0316 

See points (11) – (15)  

BMW Vehicle Model under 
approval No. 
e1*2001/116*0308*.. 

e1*2001/116*0308*.. -- Measures under approval 
No. 
e1*2001/116*0308*.. 

See points (11) – (15)  

BMW Vehicle Model under 
approval No. 
e1*2001/116*0344*.. 

e1*2001/116*0344*.. -- Measures under approval 
No. 
e1*2001/116*0344*.. 

See points (11) – (15)  

BMW Vehicle Model under 
approval No. 
e1*2001/116*0346*.. 

e1*2001/116*0346*.. -- Measures under approval 
No. 
e1*2001/116*0346*.. 

See points (11) – (15)  

BMW Vehicle Model under 
approval No. 
e1*2007/46*0559*.. 

e1*2007/46*0559*.. -- Measures under approval 
No. 
e1*2007/46*0559*.. 

See points (11) – (15)  

BMW Vehicle Model under 
approval No. 
e1*2007/46*0314*.. 

e1*2007/46*0314*.. -- Measures under approval 
No. 
e1*2007/46*0314*.. 

See points (11) – (15)  

BMW Vehicle Model under 
approval No. 
e1*2007/46*0315*.. 

e1*2007/46*0315*.. -- Measures under approval 
No. 
e1*2007/46*0315*.. 

See points (11) – (15)  

BMW Vehicle Model under 
approval No. 
e1*2007/46*0316*.. 

e1*2007/46*0316*.. -- Measures under approval 
No. 
e1*2007/46*0316*.. 

See points (11) – (15)  

 

 

Vehicle 
Type 

Vehicle Model (*) Approval No. Performance 
(kW from - to)  

Permissible tyre size front 
and rear axle (*) 

Additional conditions 
and advice 

BMW Vehicle Model under approval 
No. 
e1*70/156-2007/37*0344 

e1*70/156-2007/37*0344 -- Measures under approval 
No. 
e1*70/156-2007/37*0344 

See points (11) – (15)  

BMW Vehicle Model under approval 
No. 
e1*2007/46-678/2011*0315 

e1*2007/46-678/2011*0315 -- Measures under approval 
No. 
e1*2007/46-678/2011*0315 

See points (11) – (15)  

BMW Vehicle Model under approval 
No. 
e1*2007/46-65/2012*0315 

e1*2007/46-65/2012*0315 -- Measures under approval 
No. 
e1*2007/46-65/2012*0315 

See points (11) – (15)  

BMW Vehicle Model under approval 
No. 
e1*2007/46-678/2011*0559 

e1*2007/46-678/2011*0559 -- Measures under approval 
No. 
e1*2007/46-678/2011*0559 

See points (11) – (15)  

BMW Vehicle Model under approval 
No. 
e1*2007/46-65/2012*0559 

e1*2007/46-65/2012*0559 -- Measures under approval 
No. 
e1*2007/46-65/2012*0559 

See points (11) – (15)  

BMW Vehicle Model under approval 
No. 
e1*2007/46-678/2011*0316 

e1*2007/46-678/2011*0316 -- Measures under approval 
No. 
e1*2007/46-678/2011*0316 

See points (11) – (15)  

BMW Vehicle Model under approval 
No. 
e1*2007/46-65/2012*0316 

e1*2007/46-65/2012*0316 -- Measures under approval 
No. 
e1*2007/46-65/2012*0316 

See points (11) – (15)  

BMW Vehicle Model under approval 
No. 
e1*2007/46*0314*.. 

e1*2007/46*0314*.. -- Measures under approval 
No. 
e1*2007/46*0314*.. 

See points (11) – (15)  

BMW Vehicle Model under approval 
No. 
e1*2007/46*0315*.. 

e1*2007/46*0315*.. -- Measures under approval 
No. 
e1*2007/46*0315*.. 

See points (11) – (15)  

BMW Vehicle Model under approval 
No. 
e1*2007/46*0559*.. 

e1*2007/46*0559*.. -- Measures under approval 
No. 
e1*2007/46*0559*.. 

See points (11) – (15)  

BMW Vehicle Model under approval 
No. 
e1*2007/46*0316*.. 

e1*2007/46*0316*.. -- Measures under approval 
No. 
e1*2007/46*0316*.. 

See points (11) – (15)  

(*) More Info : www.wspitaly.com 
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BMW VehVehVehicliclle Meee odel under 
appappa rovrovalal No. 
e1*e1e 2002022 7/477 6-65/20122*05*05*0559

e1*e1e1*20022 7/46-65/2012*0505559 59 95 -- MeaMeMeaasures under appaa rovall
No.NoNo
e1*2007/46-6-665/25/2012012012*0559

See poointinntnts (s (s 11)11)1) – (15)  –

BMWWW VehVeVehVe icle Model undeeer r
approval No. 
e1*2007/46-6-65/25/5/201201220 *03*00 14

e1*2007/46-65/25/25/20120120122*03*030 14 -- Measurres ee undunundu er r appappapproval 
No.
e1*200000020 7/47/46-66 5/2012*0314

See popoointin s (11) – (15)  –

BMBMBMWWW Vehicle Mode ul uundendnder 
approval No. 
e1*2007/46-65/2012*0315

e1*1*2002002 7/47/47/46-65/2012*0315 ---- MeaM sures under approvovalala
No.No.No
e1*e1e1*1 20022 7/46-65/201212012012*0303*03* 15155

See points (11)111) – (1( 5) )  –

BMW VehV iclicle Model under 
appapprovrovrovala  No. 
e1**e 200200007/477 6-65/20122*03**03*0316

e1*e1e1*1*20022 7/46-65/2012122*03*030316166 -- Measures unddder er appapprovovrovvalaa
No.
e1*2007/4/47/46-666 5/2012*0316

See popointntintts (s (s ((11)1)11) – (15)  –

BMWW VehVeVeV icle Model undeeeer r
approval No. 
e1*2001/116*0300303003088*.8*...

e1*2001/116*030008*.8** . --- Measurrrres ese undununder approval 
No.
e1**1 200200200 1/11/11 116*0308*..

Seeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee popopopopopopoppoopopopopoooopopooppop intintiiiinniiii s (11) – (15) )  –

BMBMBMWWW Vehicle Model ul uundendnder 
approval No. 
e1*2001/116*0344*..

e1*1*2002002001/11/1/116*0344*.. -- Meaeaasursusures under approvrovvrovalalala
No.
e1*2001/116*0344*.4*..

SeeS  points (11)1)1) – (15)  –

BMB W Vehe iclicle Model under 
appapprovrovrovala  No. 
e1*e1*e 200200001/111 16*0346*..

e1*e1*1*22001/116*0346*.6*6*... -- Measures undndnder ee apppppprovoovovovovvovoovvovovoovovovvaalalalaaaaaaaaaaaaa
No.
e1*2001/1/ 16*16*16*0340340343444333433443434433444466*6*.*.6*6******6*.6*.6*6**6*.666 .666 .....

See popoopointintnints (s (s (11)1  – (15)  –

BMWW VehVeVe icle Model undededer rr
appa roval No. 
e1*2007/46*005595595 *..*..**..

e1*2007/46*055955959*..**.  ---  Measurrsures eses undunndnddnddndu ddddddnddddddndder erererer eerereerereeeereeerrere aaaappaaaaaaa rovvovvvovovvvovvvalaalalaallalalalalalaaa
No.
e1*ee 2007/444/447/4444/447/4/4/47/46*06*6*066*006*06*066*06*6*0*066*6*0*00006 006 06 5595 *..*..*..***.*........

See points (11) – (1(15) 5  –

BMMBMMWW Vehicle Model uundendeder 
approval No. 
e1*2000 7/46*0314*..

e1*2002002 7/47/4/ 6*06* 314*.. ---  MeaMeMe sursssssursssusussusususus es esesessesessssesss unddddddddder er erererer rerer er r rrrrr appappapappappappappappappaappappapppppappappappp rrrrorovrrovrr alala
No.NoNo.Nooooo.ooooo.ooooooo.
e1*e1*e1*e1e1*1*1***11**1*1*e1*e111**e1*1*11e1ee1 222202002020000022020020202 7/44446*06*06*06*00*06*06*06*0*00*06*06*06*06*06 06 314314314314313143143143311443314333 4314***..*

See points (s (ss 11)11)11  –– (1( 5)  –

BMBB W VehVehehiclclc e Me odel under 
appapprovrovro ala  No. 
eee1*20200007/47/7 6*0315*..

e1*e1*2007/46*0315*..*.**  -- MeaMMMMMeMeMeMeMeMMMMMMMMMMMM surrrrrrrrres eseseseseseseseseses eseeeeees undundununundundundundundundunndnduuunndnuunun er er appaapap roval 
NNo.
e1*1*1*1 200200200200200200020202002002002002000002002000777/477/7/7/47/47/47/4/477/77/ 6*06*06*06* 315315*..

See popopointinti ts (11) – (15)  –

BMWWW VehVeVe icle Model undeeder rr
approval No. 
e1*2007/46*03163166*..*..**

e1*20000 7/47/447/46*06*6*03163161 *.. ---- MeaMeaMeaMeaeMeaMeaMeaMeaMeaMeMeMeaMeMeaMeaMeaeaeasursusssussurssusss es es undundundn er approval 
No.NoNo.No.NoNoNo.No.No.NoNNooNNoN
e1*eeeeeeeee 2007/46*0316*...

SeeeSee  points (11)) – (1115) 55  –

Vehicle
Type 

VehVehVehhicli le Me MModeooo l (*) Approval No.Noo. PerPerPerPerePerPerPerPererPePeerPPPerPePPePererPere foroforo manmm ce 
(k(k(kW(kWkkW(kW(kW(kkkW(k(kkW(kW(kW(kWkWkWkkWkWkW( frfrfromoom - to)  

Permisssibsibble lele tyrtyrtyre size front
and rear arr axlaxlaxle (*) 

AddAddAd ititit onaoo l conditionss 
andandnd ada vice 

BMWWWW VehVehicle Model undender ar aapprppp oval 
No.N
e1*70/156-200007/7/07/07 337*37*37 03400 4

e1*70/0/15666-200-2 07/000 37*37737*37*7377*7*77**37377773737737 034030303303033003033033330330 4 ---- Meaeaeasures under approval 
No.No.No.
e1e1*70/700 156-2007/37*7 0340340344444

SeeSeSe  points (11)111) – (15)  –

BMBMBMMWWW Vehicle MMModeodel uundendendd r approval 
No.
e1**2002002007/46-678/2011*0315

e1*e1*e1*2002002007/477/4/47 4/44/44/44/444/444446-66-66-66-6-666 66-666 6666-6-66-666 6666-6--6678/77777 20111101001011110000 1*01111*01*0*0*01*0001*01*01*01*01*01*01*00*001*1*0***0*00333333153331533 533  -- MeaMM sures under appappa rovvvalalal
No.
e1*2007/46-66-678/78/7 2012010 1*01 315

See popointintnts (s (s (11)11)1  – (15)  –

BMW VehVeheVehiclicli e Me Me Model under apprrprovaoo l 
No.No.No
e1*e1*e1*20022 7/46-65/2012*03*030 1515

e1*e1*1*1e1**1**1*1*1*e1*e1**1*1*e1111 22020220020002200200002200020222 7/44446-66-66-66 66-6-66-66-66-666-66-66-6-66-66-66-66-66 66555/2/255/255/5//25/255/2255/5/55555/ 01201212*03*03*0315 11 --- Measures s undundun er e approval
No.
e1*1*1 2002002007/47/47/47/ 66-65/2012*0315

SeeSeeSee points (11) – (15)  –

BMW VehVV icle Model uuundendedender ar ar pprpppprrppppp ovaavaovaovavavvavvvaaaovvaovaovovvaovavovallllllllllll
No.
e1*2007/46-666-678/78/778 2012011*000000000000005595559559595595595595559555955595955955955

e1***2002000000200200200000002000200022 000220002 7/4777/7/77777 6-678/2011*0559 -- MeaMeaMe sursusures seses under approvovrovalal
No.No.No
e1*e1*e1 2000 7/46-678//2012010111*01*0559

See points (11) ––– (15)  ––

BMBB W Vehicle Me Me Model undeeeeeeeeeeeeer ar aar ar aar ar aar ar r ar aaar r arr ar apprppppppppppppp ovaaavaaavaaaaaaaaaallllllllllll
No.
e1*2002020007/47/4/46-6-66-65/2222/2/2/2/2//2//22/2//22/2222012011201220112012220120122000 ***05** 5999999999999999999

e1*1e1*e1*20020020 7/46-65/20122*05*0500 59 5959 9 -- MeaM sures unddder erer appappappprovovoval 
No.
e1*2007/4/46-66-66-65/25/2/2012010 *0559

See poopointintnts (s (s (11)1111) – (15)  –

BMW VehVVehVehicliclcle Me odeeodeodeddeodeddeodedeododeodeododdeeeodeodeoddeoded l ul uul uuul uull uul uul ul uundenn r aaaaaaaaaaaaaaapprpprpprpprpprpprpprpprrprpprpppprpprprrprpprrp oval 
No.No.o
e1*20000000000000000000007/47/47/47/47/47/4//4/7/7/47/4//44///477/477 666-66666666 78/////////////////20020120102020120201201201222020020201120202202 11**1*11*00***1*111*1*111*01 31631616

e1*2007/446-66-678/78/20120101011*011 316 --- Measures undundundeer e approval 
No.
e1*e1*200200007/47 6-678/2011*03166

SeeSeeSee points (11) – (15)  –

BMMW Vehhhhiclclicliclicliclcliccciclicicccclici e Me Me Me Me Mee Mee Me Me MMee Me Meeeee odel uuuul uuuuuuul uul uul uuuu uuuunndenddnddnddendndnddnddndndnddennnnnnnn r ar apprpppp oval 
No.o.o.ooooooooooo.ooo
ee1e1eee1*ee1eeee1ee1e1e1ee1e111 20000007/47/47/47/47/47/477/47/47/47/7/47/477/7/7/47//44//46-66 66-6-6-6-666-66-66-66-6-6--6-666-666-666-6666-666 5/2012*0316

e1*1*20020002 7/447/46-65/2012*031666 -- MeaMeasursures ee under approvovvalaal
No.NNo.
e1*e1e1e 2007/46-65/2012221 *0316

See points (11)) ––– (1(1( 5) 5) 5  –

BMBMMWWWWWWW VVehVeVeVeVVeVeeeVVVVeeVVeV hiclclllicliclli licliclicccllicle Meeee Me Me Me Me Me Me Me Me Me MMe MMMe Me MMe Me Me M Me Moodeoo l under approval 
No.oooo.oo..oooo.
e1*e11e1*1**e1*11*1**1*1*1*e1**e1*1*e1*e1*e1*11**ee1e11e1e 22020000200220222222020222022202222 7/47/47/46*0314*..

e1*e1e1*2007/46*0314*.. -- Measures under er appappapprovrorro al 
No.
e1*2007/4446*06*06*0*0314314314*..*

See pointintn s ( (s 1111)11) –– (15)  –

BMBMMBMBMBMBMBMBMBMBMBMMMBMBMBMBBBMMB WWWWW VeVVeVehVeVeVVeVeVVeVeVeVeVVeVeVeVVVeVehVVVVVVV iclcle Me Me Model undeded r ar ar pprpppp oval 
NNNo.Noo
e1*e1 2007/46*00315531515*..**

e1*2007/46*0315*.. ---- Measururu es es undundderer ere approval 
No.
e1*e1*e1*2002 7/46*0315*..

SeeSeeee popopoints (11) – (15)  –

BMBMBMBMBMBMBMMBMBMBMBMMMBMMBBMBMBMBMBMBMBMBBBBMWWWWWWWWWWWWWWWWWW Vehicle Modeodeel ul undendendeder ar pproval 
No.
e1*200007/46*005595 *..

e1**2002002 7/47/46*06**00559*.. -- MeaMeaMe sursusu es under approvvalala
No.No.No
e1e1*e1 2007/46*0559*..

SeeSS  points (11)1) –– (1(115) 5  –

BMBMMB W Vehhhiclicle Me Me Moded l under approvaval 
No.oNo.
e1*e1*e1*20020020 7/477 6*0316*..

e1*e1 2007/46*031616*..*.. -- Measures under rr appaappapprovrovvalaa
No.
e1*2007/46*06*000316316316*...

See pointints (ss (11)11)1)1) ––– (15)  –

(*) Moreree IInfnfnfo oo : www.wspitaaalylyly.cccomommm 
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 Ruota Tipo – Wheel Type : BM80 8,0x18 
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Requisiti supplementari di cui all’allegato 10 punti 2.1, 2.2, 2.3 e 2.4 del regolamento ECE/ONU n° 124 

Additional requirements referred to attachment 10 points 2.1, 2.2, 2.3 and 2.4 of Regulation No. 124 UN/ECE  
 

2.1 Controllo dell’ingombro della ruota 

Il controllo dell’ingombro è relativo al profilo di ingombro interno degli organi di sospensione, sterzatura e 

frenatura dei veicoli su cui il cerchio deve essere installato. Tuttavia tale controllo non è necessario che venga 

esperito nel caso in cui il profilo della ruota oggetto dell’omologazione sia esterno a quello della ruota 

sostitutiva del costruttore. Ove mai tale condizione non si verificasse sarebbe invece necessario procedere a 

verifica delle tolleranze tra profilo ruota e profili di ingombro interno, ovvero verificare che:  

 

1) luce minima per i componenti dei freni (caso peggiore, ad esempio con nuove guarnizioni per freni): > 

3 mm  

2) luce minima per i componenti della sospensione (ad esempio, bracci superiori e inferiori della 

sospensione): > 4 mm; 

3) luce minima per i componenti dello sterzo (ad esempio, tirante trasversale e snodi del gruppo 

leveraggio dello sterzo): > 4 mm; 

4) luce minima tra i pesi di equilibratura e i componenti del veicolo: > 2 mm. 

 

VERIFICA 

Per garantire quanto richiesto dalla norma, occorre individuare le ruote del costruttore per il/i veicolo/i su cui 

la ruota in omologazione è destinata ad essere montata.   

 
CASO Designazione 

Internazionale del 
cerchio  
International wheel 
description 

Size ET PCD CB Vehicle Type (*) 
 

Vehicle Model Name (*) 
 

Approval No. 
 

Varianti Versioni 

A 1 1 8,0 J X 18 H2 34 5x120 72,6 

Vehicle Type and Vehicle Model Name 
under approval No.  

e1*2007/46-371/2010*0314 

e1*2007/46-371/2010*0314 

Vehicle Type and Vehicle Model Name 
under approval No.  

e1*2007/46-678/2011*0315 

e1*2007/46-678/2011*0315 

Vehicle Type and Vehicle Model Name 
under approval No. 

e1*2007/46-678/2011*0586 

e1*2007/46-678/2011*0586 

Vehicle Type and Vehicle Model Name 
under approval No. 

e1*2007/46-678/2011*0314 

e1*2007/46-678/2011*0314 

Vehicle Type and Vehicle Model Name 
under approval No. 

e1*70/156-2001/116*0308 

e1*70/156-2001/116*0308 

Vehicle Type and Vehicle Model Name 
under approval No. 

e1*70/156-2001/116*0344 

e1*70/156-2001/116*0344 

Ruuototota a a Tipo – Wheellel TTTypypype ee : BM800 88,00x11188
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ReReququisisissitititi supplemeentntn ararii dii cui all’allegatata o oo 1010101 punti 2.1, 22.222. ,, 2.22 3 e 2.4 dell rerereregogog lalaamemm nto ECE/ONNUUU n° 124 

AdAdAdA did tit onal requireememementntss referred to atatattachment 10 popopoininintststs 222.1, 2.2, 2.3 andndnnd 22.4 of Regulalatittion No. 124 UUN/N/N/ECE E  

2.1 Controolllllloo dded ll’ingombro deded lll a a rururr ota

Il contrtrtrolollo lololoo ddelll’ingombbbrroro èè rele ativo al proofifif lololo dddi i ingombbrooo iiintnn erno degli oooorgrggganani di sospenssione,,,,,,,, stststststststsstststssttstsstststtttttss eeeeree zatura eee 

frffrenattturra dei veicololii sususu cccuiuuu il cerchioo ddeeve e essere inssstataalllllatatato.oo. TTTuttavia taaleele cccconononontrollo non èèè nnecececceccesesesseseseeseeessessesesesssssseseesssesessssesssasssssssssssss rio che venga 

esesse peppp rito nel caso in cui il profofofilllilo ooo dedeellllaa ruota ogoggeg ttoo dell’omomolooogag zione sia essstetet rnnnnnnnnnnrnooooooooooooo aaaaaaaaaaaaaaaa quello ddelellalaa rruota 

sostitutivaa dededell costruttore. OOOvevevev mmai tale condndndizizzioioionenn  non si vvverererrififificicasassess  sarebbebebeb iiiinvnvnvvvececcececceceeeecceeecceececeecce e necececccccc ssarara ioio ppprorororocedere a 

verifiicaaca dddeleele lelele tolleranzeee trtrtraaa prprprofilo ruota e prrrofofofili di ingommbrbrbrbroo ininterno, ovvvererero oo vevevevevevveveeveeeveeveveeeeeveeveveveeveririiriririririrririirrirrriiririfififfifififffififfiffiffff careeererereeerereererereerereere cccccccccccccccccchehehehehehehehehehhehhhhhhe::  

1) luce mmminima per i compmpm ono enennntitit  dei freni (c(casasaso oo peggiore, adadadd eeeseseeeeeeeeeeempmpmpmpmpmpmpmpmpmmpmmmmmmmpmmpmmmmm iiioiiiiii cccccccccoooooooooooooooooonnnnnnnnnnnnnn nunnnnnunnnnuunuove guarniziononniii pepeperr frff eni): >

3 3 mmmmm   

2)2)22 luucec  minima pepeperrr ii componneneneentiti dddelee la sospenssnsn ioioioneneeeeeeeeenne  (a(a(a(((a(a(a(a(((aa(a( dddddddddddddddddd esssessssssssememeemememememememememememememmeemmpippipipipipppppiio,o,o bbracci suuupeepeperirrir ororii eee inferiorri i dededeellllla 

sospensione): > 4 mm; 

3) luceee mmminini ima per i cocoocompmpm onenti dellool sstetetterzzrzzzrzzzzzzzzzo oo oooooooooooooooooo (a(a(a((((((((((((( d esesesesesesesesseseeseseeeseseeseesessemeeeeemeeeeeemeeeeee pipip o,oo, tirante tttrararasssveveversale e snnnodododi ded l gruppo 

leleleeveveveraraaggio dello ssstet rzo): > 4 mmm;;;

4)) luce minimaaa trttra a ii pepepesi di eqqquiuiuilililibrbrb attattttururururrrururrruururuu aaaaaaaaaaaaaaaaaaaa eee eeeeeeeeee i coooooooooooooooooooooommmmmpmpmmmmmpmmmmmmmm ononeneenti del veicococ lolo:: >>> 2 mm. 

VERIFICAA 

Per gagaarararaantntn irire quantoo rrrriccicichihiese totototoooooooooooooooooooooo dddddddddddddddddddddddalaaalalaaaaaaaa la nnnnnnnnnnnnororororooororrorooororroororoo mmmammm , oco corre inndididiviviv dududuare le ruoteee dddeleel cccoso truttore e pepep r r ilil/i//  veicolo/i suu cuii

la ruota in omologgoggazaza ioioneneeeeeeeeeeeeee èèèèèèèèèèèèèèèèèèèèèèèè dddddddddddddddddddestitiitiittt nananananananananananananannanaaann tttatatatattttatattttatttatt aaddd eseee sere monoo tata.   

CASO DesDese ignigngnazizia ioneneeeneneoneneneeneeeeenene 
Internernrnaziaziia ionanannonaonoonaonaonannaonaaonaonaoonaoo le leeelee dddeldelddddd  
cerchiooooooooooooooooooo 
Internnnnnnnnnnnnatiaatatiatatatiaaatatiaatiatiaatiaaaataa ooonaoooooooooooooooo l wheeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee lllllllll
desseesseeeessesscricrcriicricricriccricccrcrcrrriippptipptptpppppp on

SizSize e ET T PCDCDDD CB VehehVehVehiclicclcle Te Typeype (*) Vehicle MModeodod l Name (*) Approval No.

VaVarrVararVarVarVarVarVararVarVarVVaarararVarara ianiaiaiiiiaiiaa ti VerVVeVeVVVeVVVVeVVeVVeVVeVVeVeVVV sioni

A AA 11 1 8,0 J X 1XX 118 H8 H8 2 2 34 5x15x120200 72,6

Vehiclc e TTTyypee and Vehicle Modedel Nl NNamamema  
under approval No.o.o.  

e1*e 2007/46-371/2010110*00*00*0314314314

e1*2007/46-33371/71/71/20122010*0314 

VehVehVehiclclicc e Type and Vehhhiclcle Me Modeod l Name 
under appapprovval a No.No   

e1*2007/4/4/46-66-66-6678/7 2011*0315

e1**20020007/47/47/46-66 78/2011*031555 

Vehicle Typee anananddd VehVehehicle Model Name 
undunddunder er er appaappproval No. 

e1*1**2002002007/4/47/46-666 78/2011*0586

e1*e1*2007/46-678/201011*01*01*05865858  

Vehicle Typeee and Vehicle Modeee Nl NNameameamem  
under approval No.o. 

e1*2007/46-678/2011*01*0031431433

e1*2007/44/46-66-678/78/2012012010 1*0314 

VehVeVeV icle Type and Vehicle Modeel Name 
under approval No. 

e1*70/156-20220-2001/116*0308

e1**1 70/0/70/156156-202 01/116*0308 8 8

Vehicle Typee ananndd VehVeVee icle Model Name 
unddndderer appapppprovooo al No. 

e1*e1*e1*70/70/7070/156156156-2001/116*0344

e1*e11 70/156-2001///1161161 *0344 
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Vehicle Type and Vehicle Model Name 
under approval No. 

e1*70/156-2007/37*0346 

e1*70/156-2007/37*0346 

Vehicle Type and Vehicle Model Name 
under approval No. 

e1*70/156-2001/116*0346 

e1*70/156-2001/116*0346 

Vehicle Type and Vehicle Model Name 
under approval No. 

e1*70/156-2007/37*0308 

e1*70/156-2007/37*0308 

Vehicle Type and Vehicle Model Name 
under approval No. 

e1*70/156-2007/37*0344 

e1*70/156-2007/37*0344 

Vehicle Type and Vehicle Model Name 
under approval No. 

e1*2007/46-385/2009*0316 

e1*2007/46-385/2009*0316 

Vehicle Type and Vehicle Model Name 
under approval No. 

e1*2007/46-385/2009*0314 

e1*2007/46-385/2009*0314 

Vehicle Type and Vehicle Model Name 
under approval No. 

e1*2007/46-385/2009*0315 

e1*2007/46-385/2009*0315 

Vehicle Type and Vehicle Model Name 
under approval No. 

e1*2007/46-371/2010*0315 

e1*2007/46-371/2010*0315 

Vehicle Type and Vehicle Model Name 
under approval No. 

e1*2007/46-678/2011*0316 

e1*2007/46-65/2012*0315 

Vehicle Type and Vehicle Model Name 
under approval No. 

e1*2007/46-65/2012*0559 

e1*2007/46-678/2011*0316 

Vehicle Type and Vehicle Model Name 
under approval No. 

e1*2007/46-65/2012*0314 

e1*2007/46-65/2012*0559 

Vehicle Type and Vehicle Model Name 
under approval No. 

e1*2007/46-65/2012*0315 

e1*2007/46-65/2012*0314 

Vehicle Type and Vehicle Model Name 
under approval No. 

e1*2007/46-65/2012*0316 

e1*2007/46-65/2012*0316 

Vehicle Type and Vehicle Model Name 
under approval No. 
e1*2001/116*0308*.. 

e1*2001/116*0308*.. 

Vehicle Type and Vehicle Model Name 
under approval No. 
e1*2001/116*0344*.. 

e1*2001/116*0344*.. 

Vehicle Type and Vehicle Model Name 
under approval No. 
e1*2001/116*0346*.. 

e1*2001/116*0346*.. 

Vehicle Type and Vehicle Model Name 
under approval No. 
e1*2007/46*0559*.. 

e1*2007/46*0559*.. 

Vehicle Type and Vehicle Model Name 
under approval No. 
e1*2007/46*0314*.. 

e1*2007/46*0314*.. 

Vehicle Type and Vehicle Model Name 
under approval No. 
e1*2007/46*0315*.. 

e1*2007/46*0315*.. 

Vehicle Type and Vehicle Model Name 
under approval No. 
e1*2007/46*0316*.. 

e1*2007/46*0316*.. 

Vehicle Type and Vehicle Model Name 
under approval No. 

e1*2007/46-678/2011*0559 

e1*2007/46-678/2011*0559 

(*) More Info : www.wspitaly.com 

 

In tutti i casi lo specifico componente della Famiglia in omologazione ha profilo esterno alla ruota sostitutiva 

del costruttore. Pertanto non occorre dare luogo alla verifica dei profili di ingombro. (Vedi allegato 3B).   

 

2.1 Wheel Calliper Check 

The wheel calliper check is referred to the inner contour of the wheel and the space for the suspension, 

steering and brake components of the vehicle on which the wheel must be mounted.  
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Vehicle Typepepe ananandd VehVV icle Model Name 
undundunder er appaa roval No.o. 

e1*70/7070/1561 -2007/37*0343466

e1*70/156-20-2020-2007/07/00 37*37*7 0346

VehVehVehicliccle Tee ype and Vehiclcc e Me MMe Modeeo l Nl NNamea  
under appprovvroval aal No.No.No  

e1*70/156-20001/01/01 116116*03*0 46

e1*70/156656-20-2 01/116*0346 

VehVeVee icle Type anaandd Vehicle Model Nameme 
undddder er e appapapprovo al No. 

e1*70/70/70/156156156-2022007/37*0308

e1*70/156-2007///37*37*37*03000 8

Vehicle Te TTypeypeype anaa ddd Vehicle Modeodeo l NNameamemee 
undnun er approval No.o  

e1**70/7 156-2007//37*337*0344

e1*70/15656-2020007/07//37*3737 0344

VehVeVehiclc e Type and Vehhiciclicli e MMe M dodeo l Name 
under apppprovrovroval al No.No.No.N  

e1*2007/46-36-36-385/85/85/8 200202009*0316

e1*ee 200000007/4/4/47/4/47/47/47/47/47/447/47/47/4/7/447/447/47/47/ 66-36-36666-36-36-366-6666-6666 85/2009*031616 

Vehicle Type andd VehVehVehicle Model Namemeeme  
undnndnder approval No. 

e1*e1**20020007/477 6-385/2009*0314

e1e11e1*ee1e11e1e1e1e1e1e1*ee11*e1*e1e *1e 2007/46-385/20020020 9*0314 

Vehicle Te Te ypeype anaaa d Vehicle MMModeodod l Namememmemeemememememmememeee 
undu du er approval No.No.o.N  

e1*e1*e1*e 2007/46-385/20020009*09*09*0315315553131531551553153331533115153155115

e1*2007/47/47/46-36-366-385/85/85/2002009*0315 

VehVehVV iclic e Type and Vehhe iclclicle Me Me MMMMMMMMMModeodeodedeodeodeodooddedeodeodeodeodeodeddodeododeeeooodeood l Nl Nllll Nlllll amemeememememeeemeeme 
under approvvovval aal l No.NoNo.NoNoNo.o.No.No.No.NoNNNoNoNo.oNNoNo.oNN  

e1*2007/444/46-36 71/201202012012012010101002010020110 0*000*00*00*0*00*0****00**0**0*00 31555555555555

e1*ee 2007/46-371/20110*00*0315315 

Vehicle Typeypepe anannndddd VeheVehehehVeehehehehe iclclclclclclc e Meeeeee MMMMModeodeodededeodeodeodeodeodeodeeodeodeodeodel Nl Nl NN NNl Nl Nl NNl Nl Nl Nl NNNNNNamaameamaamaameaamaa  
undundu er er appappaaappappppappppappappppapappappapppappa pappapappppa pprooroororovovovrovoororroroooororor al No.No.ooNo.No.o.No.NoNo.oNoooNo. 

e1*e1*e1*1 200200202 7/47/47/4/44/4/4/44444/44444/ 6-66-66 66-66-66-666-666 666-66--66-66-66-66 778/77777 2010111011111111101111*1*01*01*01*01*01*0*01*01*01*01*01*01*01*001 01 01 313131631313163131313 6633 6

e1*2007/46-6665/25/255 012012012*03*03* 15 

Vehehiclicle Te Typeypeypeeeeeeeeeeeeeppeeeee ananaannnnananannannananaaanna dddddddddddddddd Vehhhhiclicicllclcliclcliclclclclcclcccccle Me Me Me Me Me Me MMe Me MMMMe MMe MMMMe Mee Me ooodeodeooo l Nl Nl Name 
undunddunduu ddddunddunddddunduunun eeeer eeeeeeeeeeee apppppppppppppppprovrovrovrovrovrovrovvvrovrovvovovrr al aal al aal alalalal aaa NNNNo.No.N  

e1*e1*e1e1**e1e1**ee1*e1e11e1*e1*e1e1*ee1e1e1e 20222000020202020022022022200222 7/44446-66-66-66-66-66-666-66-6-666-666-66-66-66-665/255/5/5/25/25/25/2/25/25/25/25/5/25/225/25 00001201201200 *05*050559595

e1*2007/47/446-666-66-678/2011*0316 

VehVee iclclccclclccl Tee Te Te Te TTe TTe TTTTe Tee e Te Te Tee TType ananananananananannnanaannaa ddddddddddddddd VehVeVeVeVeVeVeVehVehVeVeVVVV hiclic e Me MMModeoo l Name 
undndndndddndnddndndndndndnddnderererer er erer er eeerer errererer appaapapapapaappa pa paa rovoroval al No. 

e1*e1*e1*e1*e1*e1**e1*e1*e1*1**1**e1e111111 2000000002222007/7/77/7/47/7/47/47/7/77/7/7/477/777 6-65/2012*0314

e1*e1*2000200 7/46-65/2012*05555955

VVVVehVeVeVeVVVVVV icle Te TTe Te TTe Te Tee Te TTTe Tee Te Te Te Tee Tee Te ypyppypypeypeyypypypyyypeypey anandd VehVeV icle Model NNameamamea  
undndunder erre appapap roval No.o. 

e1*e1*e1*200202007/4777 6-65/2012*03030 15515

e1*2007/46-66-65/25/25/2012012012*03*00 14 

VehVehVeVeVeVeVeVehVeeVeVeVeVeVVeVVeVeVeheVeeV icle Te TTypeypyp  and Vehicle Me MModeododeel NNl Name 
under approvoval lal No.No.No  

e1*2007/46-65/2/20120121012*0316

e1**200002007/47 6-66 5/2012*0316 1616

VehVehVehicicle Type anddd VehVV icle Model Name 
undder re appapppprovr al No. 
e1**e1*2002001/111 16*1 0308*..

e1*e1*2002020 1/116*03008*.88 . 

Vehiclccle TTe TTypeype ananand Vehicle Model Nl NNameamee 
undundnn er approval No.o. 
e1*ee 2001/116*03444*.4*..

e1*2001/1116*6*16*0340340344*.*4 . 

VehVehVehiclic e Type and Vehicle Me Me Mododel Nll ame 
under apppprovrovro al a No. 
e1*2001/11/11/116*16*16*0340340340 6*..

e1**e1*2002002001/11 16*0346*.. 

VehV icle Type anandd VehVehe icliclcle Me odel Namememe 
undnder erer appappap rovr al No. 
e1**1 002002007/47 46*0559*..

e1*1e 2007/46*0559*.. 

Vehicle TType andd Vehicle Modeodeodel NNameamaame 
under approval No.No.o  
e1*e 2007/46*003143144*..*..

e1*2007/446*06*0*0314314314*..*  

VehVehVehVe iclle Te TTypeypy  and Vehicle MMe Modeodod l Name 
under apppprovr al No. 
e1*200007/47/47 6*6*06 315*..

e1*e1*e1*2002002007/47 6*0315*.. 

VehV icle Type ananndd VehVVehiciclc e Model Namemee 
undunddunder er eer appappp rovval No. 
e1*e1*20000200007/477 6*0316*..

e1*e1 2007/46*03166*..*.. 

Vehiclc e Te Te TTyypeype and Vehicle Modedeel Nl Nl ameamamm  
under approval No. 

e1**e 2007/46-678/20111*01*01*0*05595559

e1*2007/46-66-6- 78/78/78/2012012011*01 559 

(**(*(**(*(*(***(*(*(****((*( )) ))) )))))) MMMMMMoreeererereereeereererrereerere IIIIIIIIInfnffnfnfnfnfnfnnffnnfnffnfnnnnnfnnfnnfnfn o oo : wwwwww.wspitatat lylyly.cccomoo  

InnInnnnnnnnnnnnn ttutu tit  i casi loo ssspepepp cicifif co compooneneentntnteeee dedd lla Famiglgg ia in omologazioneneene hahaha ppprofilo estererrnon aalla ruota sostitututu ivivaa

dedd l costruuutttttttororo e.e.e. Pertanto nononon occorre dare luouou gogo aaaalla verifica dei profif li di ingombbbrororo.. (VV(V( edi allegatooo 33B)B ..  

2.2.2 1 1 WWhW eel Calliper Cheeckckck 

ThThhe wheel caaallllipipereree  check is rereefefeferrrrrredee  to the innen r rr cocontour of theehee whwwhw eeeeeellll and the space for the suuuspspsspenennsis on, 

steeringg aandn bbbbrarr ke commpopop nenen nts of the vehhiccclelele ooonnn which the whhwheeeee l l mum st be moununnteteted.ddd   
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In the case where the calliper is outside the vehicle manufacturer’s replacement wheel calliper, isn’t necessary 

to carrie out a check of wheel operating clearence respect to brake, suspension and steering components. In 

the case where the calliper is inside the vehicle manufacturer’s replacement wheel calliper, the check shall be 

carried out in order to fulfill the following criteria:  

 

1) minimum clearance for brake components (worst case, for example with new brake linings): > 3 mm  

2) minimum clearance for suspension components (worst case, for example upper and lower suspension 

arms): > 4 mm  

3) minimum clearance for steering components (worst case, for example track rod and steering joints): > 

4 mm and 

4) minimum clearance between balance weights and vehicle components: > 2 mm. 

 

VERIFICATION 

To check and verify the wheel calliper criteria we must previously indentify the vehicle’s manufacturer 

replacement wheels.   
CASE Designazione 

Internazionale del 
cerchio  
International wheel 
description 

Size ET PCD CB Vehicle Type (*) 
 

Vehicle Model Name (*) 
 

Approval No. 
 

Varianti Versioni 

A 1 1 8,0 J X 18 H2 34 5x120 72,6 

Vehicle Type and Vehicle Model Name 
under approval No.  

e1*2007/46-371/2010*0314 

e1*2007/46-371/2010*0314 

Vehicle Type and Vehicle Model Name 
under approval No.  

e1*2007/46-678/2011*0315 

e1*2007/46-678/2011*0315 

Vehicle Type and Vehicle Model Name 
under approval No. 

e1*2007/46-678/2011*0586 

e1*2007/46-678/2011*0586 

Vehicle Type and Vehicle Model Name 
under approval No. 

e1*2007/46-678/2011*0314 

e1*2007/46-678/2011*0314 

Vehicle Type and Vehicle Model Name 
under approval No. 

e1*70/156-2001/116*0308 

e1*70/156-2001/116*0308 

Vehicle Type and Vehicle Model Name 
under approval No. 

e1*70/156-2001/116*0344 

e1*70/156-2001/116*0344 

Vehicle Type and Vehicle Model Name 
under approval No. 

e1*70/156-2007/37*0346 

e1*70/156-2007/37*0346 

Vehicle Type and Vehicle Model Name 
under approval No. 

e1*70/156-2001/116*0346 

e1*70/156-2001/116*0346 

Vehicle Type and Vehicle Model Name 
under approval No. 

e1*70/156-2007/37*0308 

e1*70/156-2007/37*0308 

Vehicle Type and Vehicle Model Name 
under approval No. 

e1*70/156-2007/37*0344 

e1*70/156-2007/37*0344 

Vehicle Type and Vehicle Model Name 
under approval No. 

e1*2007/46-385/2009*0316 

e1*2007/46-385/2009*0316 

Vehicle Type and Vehicle Model Name 
under approval No. 

e1*2007/46-385/2009*0314 

e1*2007/46-385/2009*0314 

Vehicle Type and Vehicle Model Name 
under approval No. 

e1*2007/46-385/2009*0315 

e1*2007/46-385/2009*0315 
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In the case e whwhwhereeere the callipererer iis s ououutstst ide the vehihih clclcleee mamm nufacturerr’s’ss rrrepepeplal cement wwwwhehh el calliper, isnn’tt’tt nnneccece esee sary 

to carrririee ououououttt a check off wwwheheheelel operating clelearaarenenencec  respect totoo bbbrake, suspensiis onoon aaandndndd steering cooompmmponents. Innn 

thhtht e ee case where thee cccalaalllilipepepper is inside thhhe vehicle manufaactctcturuururererer’s’s replacemeemeentnt wwheel callipepeper, the check shaall bbbe 

cacaarrrrr iied out in order to fulfill the fofoolllllowowwinnnng criteria: 

1)1) mimimininin mum clearaaancncnnce ee fofof r brake compononnenenents (worst caacasesese,, for examplleeee wiwiiththth new brake llininninnnninnnnnnnnngsgsgssgsgssgsgsgsgssgsgsgsgsgsgssgssgssg ):))):):):)))):):):)::):):)))))  > 3 mm  

2) minimum clleaeeararrancnccn e for suspspenene siss on componeeentntnn ss (w(ww( oorst case, fforoor eeexaxxaampm le uppppererer aandnddddddddddddddddddddddd lllllllllllowowooooowoooooooooo er suspeppp nsion 

arms): > 4 mm  

3) miiininimumumum clearancccee for r ststeering compmpmpponononennents (worst cacacasesesese,, fof r examplp e eee trtrt accacccccccccccck kkkk kkk kkkkkkk kkkkkk rorrrrrrrrr d anananananannanananananandd ststs eeeeringnggg joints): > >

4 4 mmmmm  and 

4)) minimum clearaarance betweeeen n n babalalaaance weigghthttsss ananna ddd vehicle cococompmpmpponnnnnnnnnnnnnnnnennnennnennenennenee tststttttt : >>>>>>>>>>> 22222222222222 mmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmm . 

VERIFICAACAATITIT ONONN 

To ccchehehh ckck and veriffy yy thththeee wheel caallllllipipperere  criteria wee mmmmusussussttttttt ttttttttttttt prppprprpprppprprrprppppprpppp eviooooooooooooususususususususssususususususlylylylylylylylylylylylylllylyy iinnndedentify the ee vevevevehihhiclcc e’’s manufaactcturururu eree  

rerer plplplacement wheels.  
CASCC E Designgng aziaazioneonon  

Internrnnaziazionaonale leee del 
cercerrcerchichichchioo  
IntIn ernernnatiatat onal wheel
desdescription

SizSizzSize e ET PCDPCDP  CBCCBCBBCBBCBBBBCBBCCBCCCBCBBBCCCB Vehhehehehhhehhehhehehhheehe iclclcliclicliclcclccclicliciccliiclccciccclcc e Teee Teee Teeeeee ypeypeype (*(*) ) Vehicle MMModeodeodel NNamea  (*) Approval No. 

Varianti Vererersiosiosiosionnini

A 111 1 8,0 J X 18 H2 34 5x1x120200 72,7 6 

Vehicle TTTypeypeypey anananddd Vehicle Model NNameamee 
undundn er ee approval No.o  

e1*1*e 2002 7/46-371/2010*0*00 0314314

e1*2007/46-36-36 371/71/1/201201010*00 314 

VehVehVVe iclic e Type and Vehicle Me Me Me Modeeo l Nll ame 
under appprovrovrr al a No.N  

e1*2007/46-6-6678/78/78/2012012 1*0315

e1*1 2002002007/46-678/2011*0315 

VehV icle Type andd VehVehV hiclclicle Mee odel Namememe 
undder err appappap rovo al No. 

e1*2000007/47/4/47 6-66-66 678/7 2011*058686

e1*ee1 2007/46-678/201111*0586 

Vehicle Type anndd Vehicle Modedeodel NNameamea e 
under approval No.No.o  

e1*e1*e1*22002 7/46-678/201011*01*1*03143141

e1*2007/446-66-6-678/78/78/20120111*0314 

VehVehVehiclicle Te TTypeyyp  and Vehicle Me Me Modeodod l Name 
under apppprovr al No. 

e1*70/15656-20202 01/010 116*0308

e1*e1**70/70/7 1561 -2001/116*0308 

VVehicle Type ananndd VehVehVe iclicc e Model Nameme 
undundundder erer appappp rovoval No. 

e1*e1*70/70/7 1561565656-20- 01/116*0344

e1*e1 70/156-2001/116166*03*030 4444

Vehicle Te Te Typeypey  and Vehicle Modedeel Nl Nl ameamam  
under approval No.. 

e1*1 70/156-2007/37*7*7 03403403403 66

e1*70/156-20-202 07/07/07/37*37*37 03400 6

VehVehVehiclclici e Tee ype and Vehhhiclcle Me Modeodeoded l Name 
under appprovvvval al a No.No. 

e1*70/156656-2022001/116*0346

e1***70/70/0 15656156-2001/116*0346 

Vehicle Type ananaanddd VehVVehhicle Model Namee 
unddnder er er appappppa rovorr al No. 

e1*1*e 70/70/70/156156156-2007/37*0308

e1*e1*1*70/77 156-2007/37*7 0300308 8

Vehicle TTypeypep anaa d Vehicle Modeel N Nl Nameameame 
under approval No.o  

e1*70/156-2007/37*7*034034034444

e1*70/156-200-2007/07/0 37*37*37*3 03400 4

VeVehV icle Type and Vehicle MModeodeodeel Nl ame 
under approval No. 

e1*2007/46-33385/2009*0316

e1***202002007/47/ 6-385/2009*0316 

Vehicle Type ananndd VehVVe icle Model Name 
unddder er apppapprovro al No. 

e1*1 200000007/47/477 6-6-3385/885 2009*0314

e1*e1*20020 7/46-385/20009*003143143  

Vehicle Te TTypeypeee ananana d Vehicle Model NNName 
undnder approval No.o. 

e1*2002 7/46-385/2009*0*0*00315315

e1*2007/46-36-36-385/85/85/2002002 09*09 315 
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Vehicle Type and Vehicle Model Name 
under approval No. 

e1*2007/46-371/2010*0315 

e1*2007/46-371/2010*0315 

Vehicle Type and Vehicle Model Name 
under approval No. 

e1*2007/46-678/2011*0316 

e1*2007/46-65/2012*0315 

Vehicle Type and Vehicle Model Name 
under approval No. 

e1*2007/46-65/2012*0559 

e1*2007/46-678/2011*0316 

Vehicle Type and Vehicle Model Name 
under approval No. 

e1*2007/46-65/2012*0314 

e1*2007/46-65/2012*0559 

Vehicle Type and Vehicle Model Name 
under approval No. 

e1*2007/46-65/2012*0315 

e1*2007/46-65/2012*0314 

Vehicle Type and Vehicle Model Name 
under approval No. 

e1*2007/46-65/2012*0316 

e1*2007/46-65/2012*0316 

Vehicle Type and Vehicle Model Name 
under approval No. 
e1*2001/116*0308*.. 

e1*2001/116*0308*.. 

Vehicle Type and Vehicle Model Name 
under approval No. 
e1*2001/116*0344*.. 

e1*2001/116*0344*.. 

Vehicle Type and Vehicle Model Name 
under approval No. 
e1*2001/116*0346*.. 

e1*2001/116*0346*.. 

Vehicle Type and Vehicle Model Name 
under approval No. 
e1*2007/46*0559*.. 

e1*2007/46*0559*.. 

Vehicle Type and Vehicle Model Name 
under approval No. 
e1*2007/46*0314*.. 

e1*2007/46*0314*.. 

Vehicle Type and Vehicle Model Name 
under approval No. 
e1*2007/46*0315*.. 

e1*2007/46*0315*.. 

Vehicle Type and Vehicle Model Name 
under approval No. 
e1*2007/46*0316*.. 

e1*2007/46*0316*.. 

Vehicle Type and Vehicle Model Name 
under approval No. 

e1*2007/46-678/2011*0559 

e1*2007/46-678/2011*0559 

 (*) More Info : www.wspitaly.com 

 

 

 

In all cases the inner contour of the component of wheel family to approve is outside the vehicle 

manufacturer’s replacement wheel caliper. So, isn’t necessary to carrie out this check. (See annex 3B)  

 

2.2 Controllo dei fori di ventilazione 

Il controllo dei fori di ventilazione è relativo all’area di ventilazione del cerchio originale per il quale il cerchio 

di cui alla presente relazione è sostitutivo. Avendo a disposizione l’area di ventilazione del cerchio originale 

possiamo verificare se esse siano uguali o inferiori all’area di ventilazione della ruota sostitutiva.  

Anche in questo caso la condizione è verificata essendo l’area di ventilazione della ruota in omologazione 

maggiore dell’area di ventilazione della ruota sostitutiva del costruttore. 

Dalla Verifica delle aree di ventilazione risulta che le aree di ventilazione della ruota sostitutiva in 

omologazione sono maggiori di quelli della ruota del costruttore. (Vedi allegato 3B).  

 

2.2 Ventilation Holes Check 

Ruuototota a a Tipo – Wheellel TTTypypype ee : BM800 88,00x11188

Pagina 7777 dddi i 99

Vehicle Typepepe ananandd VehVV icle Model Name 
undundunder er appaa roval No.o. 

e1*20000007/47/ 6-371/2010*003153155

e1*2007/46-36-336-371/71/7 2012010 0*0315 

VehVehVehicliccle Tee ype and Vehiclcc e Me MMe Modeeo l Nl NNamea  
under appprovvroval aal No.No.No   

e1*1 2007/46-66678/8/7 /20120 1*01*0316

e1*2007/44/46-66- 5/2012*0315 

VehVeVee icle Type anandd Vehhicle Model Nameme 
unddder er appapapprovo al No. 

e1*2002002007/47/47/ 6-66-6-65/2012*0559

e1*2007/46-678///2012012011*01 316 

Vehicle Te TTypepypeype ana ddd Vehicle Modeodel NNameamemee 
undundun er e approval No. 

e1**200202 7/46-65/201201012*0314

e1*2007/4/46-66-66 65/25/25/20120101 *0559 

VehVehVe iclicc e Type and Vehicliicli e Me MModeodeo l Name 
under appprovovoval lal No.o.NoN  

e1*2007/446-6-665/25/25/25/201201 *0315

e1*e 2007/47/4/447/444/4/47/47/47/47/447/7/44/44446-66-66-66-6-666666 666 66-666-6666-666 5/2012*03144

VehV icle Type andd VehVehVehicle Model Namememee 
undnn er approval No. 

e1*e1 20020007/47 6-65/2012*03166

e1*e1*e1*e1**e1ee1e1e1e1e1e1e1e11e1e1e1ee1e 20022 7/46-65/222012000 *0316

Vehicle Te Te ypeypee anaa d Vehicle MModeood l Namememmemeeememmemememmeeememe 
undu der e approval No.No.No. 
e1*2001/116*030303 8*.8*.8* ..

e1*2001/11/1/116*16*1616 0300300 8*.8* . 

VehVehV iclc e Type and Vehehhicliclcle Me Me MMModeodeodedeodeodeodeododeddeodeodeodededeodedeooddddodeeo l Nlll l Nl NNNl NNl Nlll ameeeeeee 
under approvrovrovval aal No.NNooNo.No.NoNo.NNo.NoNooNo.NoNo.No.NoNoNoNNNNoNo. 
e1*200001/116*034033403434303434433403433403403434034403430333444*.44*4*4*.*.4*4*44*444*4***44 .

e1*e 2001/116*0344*.. 

Vehicle Typeypepe annandd VeheeeeVeheeeeVeeeeheh clicliicclclcli liclclcle Meeeee eee odeeodeeeeodeeeeodeeeee  Nl NNl Nl Nl NNNl NNl Nl Nl NNl NNNaaameamamamammameaaamaaaamem  
undndeer rr appappappapppapppppppapppppapppppppaaappppappaappappappa provrovovovovorovovrovrovovvovvooovooror al No.o.oo.ooo.oo.o  
e1*eee1 2002000000000001/1/11/11/111/11/11/1/11/11/1/11/11/1111//1/ 111116*61111111 03434444444446*.6*.6*.6*6*.6*.6*.*6*6*.6*66**6*6 ....

e1*2001/116**0340340346*.6*6 . .
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undundndddddu dddndddundnddddddeeeererer eereeeeeeeeeeeeee apppppppppprovrovovovovvvovovovovovvrovovvalal al al alal alalal alalallaa No.NNNNNNoNo.NNN   
e1e1e1e1ee1*ee1e1e1ee1e111e1ee1e1e 2007/47/47/47/47/4/44/447/47/4/477/7 6*06*06*066*0*0*0*066*06*06*06*06*0*66*066 5595555559559555559*..**..

e1*20007/47/4/46*06*06*6 5595 *.. 

VehVe iclclcclccclclccccclccle Te Te Tee Te Te Te Te Te TTTTe eeeeee Tyypeyyyy anananananannnnnnnnddddddddddddddddd VehVVehVehVehVehVeVeVehVehVehVeVeehV icliicle Me MMModeoo l Name 
unddnddndndndddddddder ereerererer eeerererereeerer aapapapaapppapapapapapa paappapprovrovo al al No.N  
e1*******1*1****eeee 20020020020020020020202020022202022 7/46*0314*..

e1*e1*1 2020020 7/46*0314*.. 

VeVVVehVeVeVeVeVeVVeVVeVeVeVVeVe icle TTe Te TTTe Te Te TTe Te TTe TTe TTe TTTTe Tee ypypeypeypypypypeypepypppypeypypeypepypyp ananandd VeheV icle Model NNameameamam  
undundunder err appapap roval No.. 
e1*e1*e1*200002002 7/46*0315*..*..

e1*2007/46*0003153155315**..*..*  

VehVehehVeVehVehVehVehVeVVeVehVeeVeVehehhhVVVVee iiclcliii e Te TTypeypype and Vehicle MMModeododeel NNl Name 
under approvoval al al No.NoNo. 
e1*2007/46*06*03163163161 *..*

e1*2002002007/46*0316*.. 

VehhVehiclicic e Type anddd VehV icle Model Name 
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e1*2000007/47/46-66678/78 2011*0559

e1*e1*e1 20020020 7/46-678/2011*01 055955  

(((*)*)) MMMore Info : wwwwwww.wspspppittitaly.com

InI  all cases tttheheh innnnererererererreererrrereererererrrrereer cconnnnntooototototootototototoottotottttotootouruuururuuuruuuuuuruu oooff f the compmponononeneee t of wheelelel family to appppproroveveeve is outside ee thththeee vev hicle 

manufactctururururererer’s’s rrrrrrrrrrrrrreppepepepppepepeppepepepepeeppepepepepeeepppplallalalalalalalalalalalalaalaaalalalaaacemeeemeemememeememememememememeememeeemeememmennnnntnnntnnnnnnnnnnnnnnnnnnnn  wheel calipepep r.r. SSo,o,o,o, iiissn’t necessaaryryry ttoo o cacacarrie out ttthihihis ss chhcheck. (See anannnneneex 3B)  

2.2.2 2 2 2 Contttrororororororrrrrrrrrrrorr llllllllllllllllllllllllll o deedeeeeeeeeeeeeeiiiiiiiiiiiiiiiiiii fffofffofofffoffffofffffofofff ri dddii ventilazioioionenene 

IlIl cononnnonnnonnnnnonnnnnnnnonntrtrttrtrtrrtrtttrtrtrtrtttrrrttrolo looo dddddddddddddddddddddddddeieieieieeieeieeieeieiieieeeeeieeeee  fori di ventilazione è relativo aalllll’a’aarereeaa di ventiitt laazione del cerchio ororo igiggininalaa e per il quale iill l cecc rchio

didididididididdidididididididdiidddi ccui aaaaaaaaaaaaaaaaaallllllllllllllllllllllllll aaaaaaaaaaaaaaaaaaaa prpreseesene te relee azazazioioione è sostitutivo. Avendo a did spsppsposososizizizioioone l’area didi venenntitiit lazione del cecercrcrchihh o originale ee

popopooooopopopoopoopppopopopopopoopp ssssssssssssssssssssssssssssssssssssss iiaaiaiaaiaiaaiiaiaiamom  verificarrre e e sesese eeesse siano uggguaualilii oo inferiori all’area aaa di ventilaziononone ee deded lla ruota sooststitttututivivviva.aa  

AnAnAnnchchche in queuests o o caaso la condddizizioiioneneee èè verificataaa essendo l’areaa dididi vvvenenentilazione dededellllla a ruota in omoooloooogagagag zizionononee

maggioreee dddelele l’l araaa ea di ventttiliilazaazionen  della ruuuototottaaaa sosostststitttutiva del costruttore. 

Dalla VeVeVeririr fica delle aaarereree ee didd  ventilaziionoono ee risulta che e lelee aree di ventilazione della ruuuototootaa a sososs stitutiva ininin 

omommmoloologazione sonnnno maggiori di quuququelele lili dddella ruota dedelll cocoostststrrruttore. (Veedidid aaalll egato 3B). 

2.2 Venttililili atata ioon Holes ChChhecececk k k
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An approved wheel shall not reduce the brake efficiency in comparison with a manufacturer’s replacement 

wheel. A check of the brake efficiency (Fade Test) must be carried out when the area of the ventilation holes 

in a pattern part replacement wheel is smaller than corresponding vehicle manufacturer’s wheel.   

In this case the area of ventilation holes is bigger than area of corresponding vehicle manufacturer’s wheel 

and a fade test isn’t necessary. (See annex 3B).  

 

2.3 Fissaggio della ruota 

Per il fissaggio della ruota si impiegano elementi della ruota sostitutiva del costruttore del veicolo. Non vi sono 

elementi speciali di fissaggio né si richiedono modifiche supplementari per consentirne il montaggio. Il 

numero base degli elementi di fissaggio di 5 fori per 120 mm non è cambiato. I bulloni della ruota hanno la 

lunghezza di avvitamento identica a quella ottenuta dagli elementi di fissaggio e dalla ruota sostitutiva del 

costruttore del veicolo. Il profilo dei bulloni/dadi è compatibile con quello del foro di riferimento nella ruota 

omologata.  

 

2.3 Wheel Fixing 

To fix the wheel on the vehicle the same manufacturer’s fixing components are used. There are no special 

fixing components nor they do require any additional changes. The number of the fixing elements matches 

the manufacturer’s one. Bolt’s length and Bolt’s spin length are the same and the contour is complying with 

the holes of the approved wheel. 

 

 

2.4 Sporgenze esterne 

La ruota omologata una volta montata sul veicolo, unitamente a ogni necessario accessorio, non costituisce 

una fonte di pericolo rispettando le prescrizioni del regolamento ECE-R26*. Infatti i dadi delle ruote i 

coprimozzi e le ruote non presentano proiezioni appuntite e quando il veicolo procede in linea retta, nessuna 

parte della ruota diversa dai pneumatici situata al di sopra del piano orizzontale passante  attraverso il loro 

asse di rotazione, sporge oltre la proiezione verticale, su un piano orizzontale della superficie esterna o 

struttura. 

 

 

2.4 External Projections  

Once the approved wheel is mounted on the vehicle with all components there is no danger as all 

requirements of Regulation No. 26 UN/ECE are respected. In fact, the bolts and the caps of the wheels do not 

present pointed projections while the vehicle is proceeding. No part of the wheels other than the tyres, 
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An approveveddd whwww eel shall nooottt rereduduucce the brakeee eeeffffffffiiiciciiency in compmpmparararisisison with a mammm nufacturer’s rrepepepplalalaceceement 

wheeel.l AAA ccccheheheheck of the brbrrb akakke e effficiency (Fadedee TTTesesest)t  must be ccarararrirr ed out when tttheheh aaarerreea of the vennntitit lall tion holess 

innnin aa pattern part reeplplplacaccememement wheel isss smaller than corrrresessespopopondnn ing vehiclllleeee mamanun facturer’sss wheel.  

InIInn tthihh s case the area of ventilationonon hholololeseee  is biggerr thhhana  area of cororrorrereresppsppono ding vehiiclclclee mamamaanufacturerrer’ss’s wwwhehhh el 

and a fadee tttesesest t t isn’t necessaryyryy... (S(Seee  annex 3B)).  

2.2.2.3 Fissaggio della ruuruotototaa

PePeeP r r il fissaggio della ruota si impipppiegegegegananano elemenntitit dddelella ruota sostititutut tititivavv  del costrutttororoo ee deddedededededededdddedddededdddd llllllll vveicolo. NNNonon vvvii sono 

elementi sspepeeciciiali di fissaaaggggio néé si richiededdonnono oo mom difiche sususuppppppp lel mentari pepepep r r cooococoocooococccooocoooocoonnnsnsnnsnnnnnnnnnsnn entitiiiiiiiiiiirnrrrrrnrrrrrrr e ilil monononttaggio. Il 

numemem roro bbbasaaa e degli elememmenenentititi di fissaggiioo di 55 ffori per 12120 mmmm non è cammmbibibiatattttttttato.oooo.o.o.o.o.oo.oo.oooooo IIIIIIIII bulllllllloolololololollololololoolonnininininininnininnnininnniini dddddelele lala ruota hannnnonono laa

lululuungngheh zza di avvitamenenento identica a a ququeleee la ottenuttutaaa dadadadaglgg i elemenenntitit ddddi fiffifffifffifffifififif ssssssssssssss aaaagagaaaaaaaa gigigigiigigiigiggggggg oooooooooooooo eeeeeeeeeeeeeeeeeee daddddddadddaddddddad llllla aa rurruota sosttittiti utututivivvaa del 

cocc struttore deedel veicolo. Il profofoofililo o dedeii bulloni/dadd di èèè ccompatibileee cccononono qqqqqqqqqqqqqqqqqqqqqqqqqueuuueeueueuuuuueueuuuuuuu llo  dedededededededededededededededededeeellllllllll ffoffofofofoffof rorr  di riferimentnttoooo nenenellll a ruota

omologoggatatatata.aa   

2.2.2.3 33 WhWW eel Fixing

ToTT  fix the wwheheeelee  on the veeehhhicicccleele the same mamam nun fafafactcttcttctctctctcttcttccttcctctcctctctccctturuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuu er’s’s’ssssssssssssssssss ffffffffffffffffffffffffiiixixixiiixiiiiii ininggg cocc mponenntstss aaarerere used. Theererere aare no speciaaal

fixinggg ccomomompopopponents noor r thtthey do requireee ananana y y addddaddadadddadddddddddddidididdddididididiidiididdididididd ttitittttttttttttt oonoononoononooooonalalaaaaaalaaaaaaaaaaal ccchhhhahahhhahhhhhhhhhhhhhhhh ngngngeese . The nuumbbbererer of the fixinnggg elelelememements mattchchchhesese  

thththe ee manufacturerr’ssss ooonene. BBoB lt’s lenenngtgtgthhh anand d d d ddddd ddddddddddddd BoBoBBoBoBoBoBoBoBoBBBBoBoBoBBooBoBoBoBoBBoB lt’ssssss sssssssssssssssssssppppipippppippppppipipppippippppp nnnn lelengngngth are thehe ssamamme and the cococontnn our is complllyiyiy ngngng wwwith

thththe ee hoh les of theehee aaapppproved whhheeeeeel.l. 

22.2 4 Sporgenzzzeee eseesterneeeeeeeeeeeeeeeee

LaL  ruotaa oooomomommololool gagaagagaaagagagagagggagaaagagagaaagaag tatatatatatatatataataaatatatatatatatataatatatt  unaaaaa vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvolololoooloooloooooolooololoooooooooo tat  montata ssulull vveieieieicocc lo, unitammenenentete aaa ogni neceeessssssaraaa ioioi  accessoririo,o,oo nnnon costituisce 

una fonte didididddididididdiddididididddd pppppppppppppppppppericcccccccccccoloololoolololoolloloolololoolooooooo ooooooooooooooooooooo ririr spspspetee tandoo lelee prescrizioni deel l reregogolamento o ECECECE-EEE R26*. Infatttii ii dadad dididd  delle ruouoootete ii 

cococoprpp imozzozzzzzozzzozzzzzzzzzizziziziziiziziii eeeeeee le eee rurruruuuruururururuuruururruuuuuuruuuurr oootooooooooooooo e nonn n presenenntatatanonoon pproiezioni apappa pupupuntntitii e e quanandododo ilili vvveicolo procede iin n linea retta,a, nneseesessusuunann  

papp rtttttte eeeeeeee eeeeeeeeeeeee dededdededdededddededddd llaaa rururururururuurruruuururuuruuruurur otoooooooo a diversa dai pneumatici situauaatataa aall di sopraaa ddel piano orizzontaaalele pppasassssante  attraversrsso oo il loro

asaasasasasasasassaasasasasaassasssssesesesssss ddddddddddddddiiiiiiii rorororoororororrrorroroorororrorrorororr tatazizionoo e, spopoporggrge e e oltre la proiezione verticale,e,, ooossssuuu ununun piano oriir zzzzonontaataalelel  della supppererfifificicicie e esterna 

ststssststsstsstssstsss rurururururururrururururuururuuuruuruurrutttttttttttttttttttttttttttttt ururu a.a  

2.4 Exteeernnrnal Projectioonsnsns 

OnOnncecece the approvevvved wheel is mmmmououountntnted on the vevev hihih clclc eee with all cccomommmponents theree iiis ss no danger r asa  allll 

rerer quiremenntstssts oof f ReReRegugg lation NNo.o. 222666 UN/ECE arrare e e respected. In facttt, ththththe e bob lts and thhee caps of the wheeeeeelslsls dddo oo not 

present popop inintet d projecectittionononsss while the vevevehihihiclclc ee isii  proceediddingn . NoNo part of theee wwheheeheels other thannn ttthe tyres, 
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situated above the horizontal plane passing through their axis of rotation shall project beyond the vertical 

projection, in a horizontal plane of the external surface or structure. 

 

Eboli,14 Dicembre 2015                                                          Il responsabile tecnico di Acacia s.r.l. 

Ing. Antonio D’Ambrosio 
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Update 15/05/2019 

Informations for retailers and end users 

The WiSP Italy wheels are compatible replacement parts homologated in accordance with Regulation UNECE R124, the 

wheels replicate designs and models of car manufacturers and are identical to OEM wheels in appearance, shape and 

dimensions. 

-A) The WiSP Italy wheels can be used solely to substitute, for repair scope, one or more wheels incorporated in the car 

complex product and to restore the original appearance of the vehicle when placed on the market, in observance of art. 

110 Reg. CE n. 6/2002 as well as in conformity with the judgement issued by ECJ on 20th Dec 2017 in the joined cases C-

397/16 and C-435/16. The match of WiSP Italy wheels with OEM wheel Part Number facilitates the wheel-vehicle 

association in observance of current law provisions. It is thus not allowed any use of WiSP Italy wheels for purposes not 

compliant with the above written scopes. 

Warranty 

Warranty validity is ensured if the conditions of point A) are respected.  Serial codes for activation of the warranty are 

both on the box of products WiSP Italy and on the certificate of conformity. They are also valid for traceability and 

authenticity of our product, type approved and safe. The buyer is obliged to register the serial codes within 15 days 

(fifteen) from purchase date, purchase invoice will attest the date. 

Transport 

All the wheels sold by WiSP ITALY, with reference to codes, models, design, finish and accessories must be checked upon 

their receipt. In case of claims about damages due to transportation, please inform immediately the courier. In case of claims 

about any other defects, you have to forward your claim to WiSP ITALY within 24 hours from the receipt of goods. 

Assembly 

The wheels must be mounted according to all the indications stated in the Technical Cards. (1) Before mounting the tyre on 

the wheel, you must follow the listed instructions very carefully: 

-The wheel must be suitable for the vehicle (special fitment)  

- No part of the vehicle (clamp, brakes, shocks-absorber etc.) must be in touch with the wheel. Such problems could occur 

only in case of non-compliance with point (A) in this case warranty is voided and manufacturer is exempted from any 

liability with immediate effect. 

- All the accessories (bolts, nuts) shall comply with the original equipment used by the vehicle manufacturer 

- For mounting problems and / or discrepancies on the adaptability arising from any use or application not corresponding to 

the information provided by WiSP ltaly and/or not described in the attached manual, the validity of the guarantee and the 

right to reimbursement and acceptance of any complaints is declined with immediate effect. 

Maintenance 

It is recommended to keep clean the surface of the wheel and prevent it from coming into contact with substances that may 

alter it, particularly salty deposits. Do not use high-pressure jets to clean, nor acids neither abrasive/corrosive means that 

may damage or scratch the chromium plated surface such as powders or metallic blades. It is recommended to use only 

water and neutral soap with a soft cloth for delicate surfaces. It is recommended to avoid during car-washing the use of some 

detergents used to wash the engine and the underbody. 

The WiSP ITALY alloy wheels, a product of high technology, are manufactured with extreme care and precision. Despite their 

high quality, should the product show any defect, it will be covered by a guarantee having the following terms and 

conditions. When selling the legal guarantee according directive 1999/44 EC is 24 months from the purchasing date. This is a 

conformity guarantee that ensures non conformity defect of the product at purchasing specifications. This legal guarantee 

doesn’t cover defects arising from wear and tear and / or improper use and / or bad maintenance of the product.  Any other 

form of guarantee and/or compensation, conventional or legal, is excluded. The guarantee is valid only if the purchasing date 

is confirmed by the seller's stamp and accompanied by a recognized sales document or by online registration. The guarantee 

is valid in all the countries in which the wheels are officially sold by WiSP ITALY or by an authorized distributor. 

Whole text available on www.wspitaly.com 

 

http://www.wspitaly.com/


Update 15/05/2019 

Informazioni per  rivenditori e consumatori 

I cerchi in lega WiSP Italy sono cerchi di ricambio compatibile omologati UNECE R124 che replicano disegni o modelli delle case 

costruttrici di automobili e sono identici ai cerchi originali per aspetto, forma e dimensione. 

-A) I cerchi in lega WiSP Italy sono utilizzabili esclusivamente allo scopo di consentire la sostituzione per finalità di 

sola riparazione di uno o più cerchi inizialmente incorporati nel prodotto complesso automobile al momento della 

sua immissione sul mercato, ai sensi dell’art. 110 del Regolamento CE n. 6/2002 nonché in conformità alla sentenza 

emessa dalla Corte di Giustizia in data 20/12/2017 nelle cause riunite C-397/16 e C-435/16. L’indicazione del OEM 

Part Number riferito alle ruote WiSP Italy facilita l’associazione ruota-veicolo nel rispetto da quanto previsto dalla 

norma. È vietato ogni utilizzo dei cerchi WiSP Italy per scopi diversi e incompatibili con le finalità che precedono. 

Garanzia 

-B) La condizione di validità è assicurata quando sono rispettate le condizioni al punto (A) Sulla scatola del prodotto 

e/o sul certificato di conformità trova il numero seriale della ruota da utilizzare per l'attivazione della garanzia e 

validare l'acquisto di un prodotto autentico WiSP Italy, omologato e sicuro. Effettui la registrazione entro 15 giorni 

dall'acquisto del prodotto, farà fede il titolo d'acquisto. 

Trasporto 
Tutte le ruote vendute da WiSP ITALY, in riferimento a codici, modelli, design, finitura e accessori devono essere controllate all'atto 

del ricevimento. In caso di reclamo su eventuali danni per rottura del cerchio, graffi o quant'altro possa essere dovuto al trasporto, 

si prega di informare immediatamente il corriere. Mentre in caso di reclami relativi a qualsiasi altro difetto, si prega di inoltrare 

reclamo a WiSP ITALY entro il termine massimo di 24 ore dal ricevimento della merce. 

Installazione 

I cerchi devono essere montati rispettando le indicazioni fornite nelle relative schede tecniche di produzione. Prima di montare lo 

pneumatico sul cerchio, bisogna seguire attentamente tali istruzioni: 

- Il cerchio deve essere rispondente al tipo di veicolo;  

- Nessuna parte del veicolo (pinza, freni, ammortizzatori etc.) deve essere in contatto col cerchio. Tali problematiche si 

riscontrano solo nel caso di non rispetto del punto (A) e fanno decadere ogni forma di garanzia e responsabilità da parte del 

produttore. 

- Tutti gli accessori (bulloni, dadi,) devono essere conformi a quanto utilizzato dal produttore del veicolo nel primo 

equipaggiamento; 

- Nessun reclamo sarà accettato se i cerchi non sono montati seguendo le precedenti istruzioni. 

- Per problemi di montaggio e/o discordanze sull'adattabilità derivanti da un qualsiasi uso o impiego non corrispondente 

alle indicazioni fornite da WiSP Italy e/o non descritte in questo manuale, decade con effetto immediato la validità della garanzia 

ed il diritto a rimborsi e riconoscimenti di eventuali reclami. 

Manutenzione 

Si consiglia di mantenere pulita la superficie del cerchio ed evitare che questo entri in contatto con sostanze che possano alterarlo, 

in particolare depositi salini. Non usare getti ad alta pressione, né acidi e mezzi abrasivi o corrosivi che possano danneggiare o 

graffiare la superficie cromata come polveri o lame metalliche. Si consiglia di usare solo acqua e sapone neutro con un panno per 

superfici delicate. Si consiglia di evitare che nell'auto-lavaggio siano usati gli stessi detergenti utilizzati per lavare il motore e la 

sottoscocca. 

I cerchi in lega WiSP ITALY, prodotto di alta tecnologia, sono fabbricati con la massima cura e precisione. Qualora tali cerchi, 

nonostante la loro alta qualità, dovessero presentare dei difetti, questi sono coperti da una garanzia alle seguenti condizioni: Nelle 

vendite la garanzia legale ai sensi della direttiva 1999/44 CE è di 24 mesi dalla data d'acquisto. Essa è una garanzia di conformità e 

copre difetti di non conformità del prodotto alle specifiche di acquisto. Tale garanzia legale non copre difetti derivanti da usura e/o 

non corretto utilizzo e/o cattiva manutenzione del prodotto. Qualsiasi altra forma di garanzia/risarcimento, legale o convenzionale, 

rimane esclusa. La garanzia può essere fatta valere solo se la data d'acquisto del consumatore finale confermata dal timbro del 

venditore ed accompagnata da un documento di vendita avente data certa o da attivazione online. La garanzia è valida in tutti i 

Paesi in cui le ruote sono ufficialmente vendute da WiSP ITALY o da un distributore autorizzato.  

Testo completo disponibile sul sito www.wspitaly.com 
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Update 29/05/2019 

Infos für Einzelhändler und Endverbraucher 

Die WiSP Italy Räder sind kompatible NOT OEM Ersatzteile, die gemäß der Verordnung UNECE R124 zugelassen sind. Die 
Leichtmetallfelgen sind nach den Designs bzw. Modellen/ Ausführungen, der Autohersteller nachgebildet und sind identisch mit 
den Originalen in Form und Größe.  

-A) WiSP Italy Leichtmetallfelgen sind nur als Reparatur Ersatzteile, von einem Rad oder mehreren Rädern als Bauelement 
eines komplexen Erzeugnisses, verwendbar und sollen mit dem Ziel verwendet werden, die Reparatur dieses komplexen 
Erzeugnisses zu ermöglichen, um diesen sein ursprüngliches Erscheinungsbild wiederherzustellen, gemäß Art. 110 Reg. (CE) n. 
6/2002 als der Europäische Gerichtshof am 20. Dezember 2017, die damit verbundenen Rechtssachen C-397/16 und C-435/16 
erlassen hat. Die Übereinstimmung von WiSP Italy Rädern mit der OEM-Rad Teilenummer erleichtert die Zuordnung von Rad 
und Fahrzeug unter Beachtung der geltenden gesetzlichen Bestimmungen. Es ist daher verboten, die Wisp Italy Räder für 
Zwecke zu verwenden, die nicht mit den oben genannten Anwendungsbereichen übereinstimmen. 

Garantie 

Die Gültigkeit der Garantie ist gewährleistet, wenn die Bedingungen von Punkt A) eingehalten werden. Die Seriennummern 
für die Aktivierung der Garantie befinden sich sowohl auf der Verpackung der Produkte WiSP Italy als auch auf dem 
Konformitätszertifikat. Sie gelten auch für die Rückverfolgbarkeit und Authentizität unseres Produktes, typgeprüft und sicher. 
Der Käufer ist verpflichtet, die Seriennummern innerhalb von 15 Tagen (fünfzehn) nach dem Kaufdatum zu registrieren, die 
Kaufrechnung bestätigt das Datum.  

Transport 

Alle von WiSP ITALY verkauften Räder mit Bezug auf Codes, Modelle, Design, Oberfläche und Zubehör sind nach Erhalt zu 
überprüfen. Bei Reklamationen über Transportschäden informieren Sie bitte umgehend den Kurier. Im Falle von Reklamationen 
wegen sonstiger Mängel müssen Sie Ihre Reklamation innerhalb von 24 Stunden nach Erhalt der Ware an WiSP ITALY 
weiterleiten. 

 

Montage 

Die Räder müssen gemäß allen Angaben in den Technischen Anlagen montiert werden. (1) Bevor Sie den Reifen auf das Rad 
montieren, müssen Sie die aufgeführten Anweisungen sehr sorgfältig befolgen:  

 

        -      Das Rad muss für das Fahrzeug geeignet sein (Sonderausstattung).  
- Kein Teil des Fahrzeugs (Bremssattel, Bremsen, Stoßdämpfer usw.) darf mit dem Rad in Berührung kommen. 

Solche Probleme können nur bei Nichteinhaltung von Punkt (A) auftreten, in diesem Fall erlischt die Garantie 
und der Hersteller ist mit sofortiger Wirkung von jeglicher Haftung befreit.  

- Alle Zubehörteile (Schrauben, Muttern) müssen der vom Fahrzeughersteller verwendeten Erstausrüstung 
entsprechen.  

- Bei Montageproblemen und/ oder Unstimmigkeiten in der Anpassungsfähigkeit, die sich aus einer Nutzung 
oder Anwendung ergeben, die nicht den Angaben von WiSP Italy entspricht und/oder nicht im beigefügten 
Handbuch beschrieben ist, wird die Gültigkeit der Garantie und das Recht auf Rückerstattung und Annahme 
von Beschwerden mit sofortiger Wirkung abgelehnt. 

Wartung 

Es wird empfohlen, die Oberfläche des Rades sauber zu halten und zu verhindern, dass es mit Substanzen in Berührung kommt, 
die es verändern können, insbesondere salzige Ablagerungen. Verwenden Sie zum Reinigen keine Hochdruckdüsen, säuren keine 
abrasiven/korrosiven Mittel, die die verchromte Oberfläche beschädigen oder zerkratzen können, wie z. B. Pulver oder 
metallische Klingen. Es wird empfohlen, bei empfindlichen Oberflächen nur Wasser und neutrale Seife mit einem weichen Tuch 
zu verwenden. Es wird empfohlen, während der Autowäsche die Verwendung einiger Reinigungsmittel zu vermeiden, die zum 
Waschen des Motors und des Unterbodens verwendet werden.  

Die WiSP ITALY Leichtmetallräder, ein Produkt der Spitzentechnologie, werden mit äußerster Sorgfalt und Präzision hergestellt. 
Sollte das Produkt trotz seiner hohen Qualität einen Fehler aufweisen, wird es durch eine Garantie mit den folgenden 
Bedingungen abgedeckt. Beim Verkauf der gesetzlichen Garantie gemäß Richtlinie 1999/44/EG beträgt die Frist 24 Monate ab 
Kaufdatum. Es ist eine Konformitätsgarantie und deckt Mängel der Nichtkonformität des Produkts mit den Kaufspezifikationen 
ab. Diese gesetzliche Garantie erstreckt sich nicht auf Mängel, die auf Verschleiß und/oder unsachgemäßen Gebrauch und/oder 
schlechte Wartung des Produkts zurückzuführen sind. Jede andere Form der Gewährleistung und/oder Entschädigung, ob 
konventionell oder rechtlich, ist ausgeschlossen. Die Garantie gilt nur, wenn das Kaufdatum durch den Stempel des Verkäufers 
bestätigt und mit einem anerkannten Verkaufsbeleg oder einer Online-Registrierung versehen wird. Die Garantie gilt in allen 
Ländern, in denen die Felgen offiziell von WiSP ITALY oder einem autorisierten Händler verkauft werden. 

 

Vollständiger Text verfügbar unter www.wspitaly.com 
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